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Simbâtâ, 3 iulie, sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist 
Român, a avut Ioc ședința Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat modul în care 
s-au îndeplinit prevederile planului pe primul semestru 
al anului in curs. Au fost evidențiate rezultatele bune 
obținute în industrie și agricultura, in celelalte domenii 
de activitate, care asigură traducerea in viață a 
obiectivelor stabilite de Congresul al Xll-lea al parti
dului privind dezvoltarea economico-socialâ a țârii și 
ridicarea nivelului de trai al poporului. Totodată, s-a 
apreciat câ este necesar sâ se acționeze în continuare, 
cu toate forțele, pentru înfăptuirea tuturor indicatorilor 
de plan, urmârindu-se îndeosebi realizarea producției 
fizice și a sortimentelor, creșterea calității produselor, re
ducerea mai accentuată a consumului de materiale și 
de energie, sporirea generală a eficienței economice. 
O atenție deosebită a fost acordată îndeplinirii pla
nului in domeniile industriilor petrolului, cărbunelui, 
gazelor, construcțiilor de mașini și metalurgiei.

Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor, cen
tralelor industriale și întreprinderilor să ia măsurile ne
cesare pentru folosirea cît mai eficientă și economica 
a mijloacelor existente în dotare, aprovizionarea co
respunzătoare și funcționarea normală a tuturor unită
ților, folosirea cît mai judicioasă a forței de muncă, 
precum și pentru respectarea riguroasă a disciplinei și 
a ordinii în producție. In vederea îndeplinirii acestor 
sarcini, s-a indicat ca ministerele sâ treacă de îndată 
la analiza situației existente în fiecare unitate, sâ se 
urmărească zilnic modul in care se realizează producția 
planificatâ.

Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului sâ ur
mărească cu toatâ fermitatea îndeplinirea planului de 
investiții, funcționarea corespunzătoare a organismelor 
care au răspundeți în acest domeniu, astfel incit sâ se 
asigure respectarea termenelor de punere în funcțiune 
și atingerea parametrilor proiectați la toate obiectivele 
economice prevăzute sâ se construiască.

Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor și în
treprinderilor să acorde toatâ atenția realizării inte
grale a planului de export, valorificării superioare a 
produselor românești pe piața externă.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat încrederea că 
organele și organizațiile de partid, comuniștii, toți 
oamenii muncii vor acționa cu toatâ răspunderea și 
priceperea pentru recuperarea restanțelor din prima 
parte a anului și îndeplinirea exemplară a sarcinilor pe 
semestrul al doilea, creîndu-se, astfel, condiții pentru 
înfăptuirea integrală a prevederilor planului pe 1982 și 
pe întregul cincinal, pentru creșterea neîntreruptă a 
bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat Pro
gramul cu privire la creșterea producției de țiței, pre
cum și Programul cu privire la creșterea producției de 
gaze, pe perioada 1982-1985, peste prevederile actua
lului cincinal.

Elaborate din inițiativa și la indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, programele urmăresc, în actuala 
conjuncturâ economică internaționala, marcată de o 
gravă criză petrolieră și energetică, lărgirea bazei 
proprii de materii prime, sporirea gradului de asigurare, 
din resurse interne, a necesităților economiei naționale 
și reducerea substanțialâ a importurilor. Se aduce astfel 
o contribuție de cea mai mare importanța la progresul 
întregii noastre economii, la sporirea avuției naționale 
și întărirea independenței și suveranității țării.

Programele — stabilite pe baza analizelor privind 
posibilitâțile de sporire a producției de țiței și gaze în 
perioada 1982—1985 — prevăd creșteri constante ale
producției, care urmează sâ ajungă, în 1985, la 15 
milioane tone țiței și aproape 10 miliarde m.c. supli
mentar la gaze.

In vederea atingerii acestor obiective, Comitetul po
litic Executiv a indicat să se ia măsuri ferme pentru con
centrarea forajului în zonele de prim interes și la mare 
odîncime, săparea, echiparea și punerea în producție 
de noi sonde, exploatarea unor zăcăminte cu rezerve 
mici, pentru mărirea capacității de înmagazinare, care 
să asigure cantitățile necesare în perioadele de vîrf ale' 
consumului, precum și pentru începerea exploatării 
țițeiului din Marea Neagră.

Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor petro- 
trolului, geologiei, industriei construcțiilor de mașini, 
industriei de mașini-unelte, electrotehnica și electronică, 
industriei chimice, metalurgiei, aprovizionării tehnico* 
materiale și controlului gospodăririi fondurilor fixe sâ 
ia de urgența măsuri în vederea cercetării și descoperirii 
de noi zăcăminte și rezerve de țiței și gaze, pentru tre
cerea la exploatarea acestora. S-a cerut, de asemenea, 
sâ se ia toate măsurile pentru creșterea coeficientului 
de utilizare a fondului de sonde și îmbunătățirea regi
mului de exploatare al acestuia, repunerea in func
țiune a unui număr de sonde, îmbunătățirea exploatării 
și intensificarea aplicârii metodelor de creștere a gra
dului de recuperare a țițeiului și gazelor la o serie de 
zâcâminte, ridicarea gradului de dotare tehnică o indus
triei de extracție a acestor două surse energetice.

S-a apreciat câ transpunerea în viațâ a programelor 
de creștere suplimentară a producției de țiței și gaze 
este de natură să asigure, intr-un procent mult mai 
mare decît în prezent, sarcina ca, pînă la sfirșitul 
deceniului 1980-1990, să se realizeze o independență 
deplină din punct de vedere al energiei și combus
tibililor.

O atenție deosebita trebuie sâ se acorde asigurării 
cadrelor necesare industriei petroliere, calificării cores
punzătoare a acestora și folosirii cit mai judicioase a 
personaului la sonde și schele, întăririi ordinii și dis
ciplinei în muncă. S*a cerut să se ia toate măsurile 
pentru buna folosire a utilajelor și instalațiilor din do
tare, creșterea vitezei de foraj, punerea în exploatare 
și valorificarea in cele mai bune condiții a tuturor ză
cămintelor de petrol și gaze.

în continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat 
și aprobat proiectul Programului de alimentație științi
fica a populației.

Comitetul Politic Executiv a arătat câ, in concordanța 
cu obiectivele stabilite de Congresul ai Xll-lea al parti
dului, din inițiativa și sub îndrumarea nemijlocită a 
tovarâșului Nicolae Ceaușescu, s-a elaborat Programul 
de alimentație științifică a populației, care situează in 
centrul atenției omul cu nevoile sale, satisfacerea echi
librata a cerințelor de consum alimentar al tuturor 
membrilor societății noastre.

Luind in considerare recomandările științei, obice
iurile, tradițiile și specificul de consum ale poporului 
nostru, ca și experiența pe plan mondial, programul 
cuprinde cerințele fundamentale ale unei alimentații 
echilibrate și. direcțiile in care trebuie sâ acționeze 
pentru realizarea acesteia cercetarea științifică, agri
cultura, industria alimentară, comerțul, alimentația pu
blică și activitățile privind educarea populației. Pro
gramul stabilește, in mod orientativ, pentru cetățenii 
patriei noastre ce este normal sâ se consume - can
titativ și structural - in funcție de virstâ și sex, de 
specificul activității și efortul fizic, de obiceiurile și tra
dițiile de consum din diferite zone ale țârii, în așa fel 
incit sâ se prevină bolile generate de un consum ali
mentar rrecorespunzâtor și sâ se asigure o stare buna 
de sănătate a populației.

in elaborarea programului s-a pornit de la asigurarea 
unei alimentații echilibrate pe ansamblul țârii și in 
profil teritorial, stabilindu-se măsuri pentru promovarea 
în producție și consum a produselor agroalimentare 
care contribuie la îmbunătățirea continuâ a structurii 
alimentației și la modernizarea acesteia.

Programul are in vedere participarea fiecărui județ, 
municipiu și oraș, a fiecărei comune la asigurarea re
surselor de produse agroalimentare necesare satisfacerii 
nevoilor de consum aîe populației din aria teritorială 
respectivă, repartizarea judicioasă pe teritoriu a fon
dului de mărfuri agroalimentare, in condițiile înfăp
tuirii principiilor autoconducerii și autoaprovizionârii, 
promovarea fermă a eticii și echității socialiste, precum 
și evitarea risipei sub orice formă.

Comitetul Politic Executiv apreciazâ câ marile suc
cese obținute de poporul nostru în dezvoltarea econo* 
mico-socialâ constituie garanția înfăptuirii integrale a 
programului de alimentație științifica, pentru ridicarea 
necontenită a nivelului de trai, a calității vieții între
gului nostru popor.

Programul de alimentație științifica a populației va fi 
supus dezbaterii publice.

Comitetul Politic Executiv a examinat, în con

tinuare, Proiectul de lege cu privire fa obligațiile și 
răspunderile consiliilor populare, unităților socialiste și 
ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și 
curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea or
dinii și disciplinei publice. A fost evidențiat marele 
efort întreprins de partidul și statul nostru în vederea 
sporirii neîntrerupte a nivelului edilitar-gospodâresc și 
înfrumusețării municipiilor, orașelor și comunelor, îm
bunătățirii continue a calității vieții cetățenilor din toate 
localitățile. Ridicarea pe o treaptă superioară a gra
dului de dezvoltare a tuturor localităților impune per
fecționarea in continuare a activitâții consiliilor popu
lare, creșterea rolului și răspunderilor lor, pe baza 
principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii 
economico-financiare.

în această direcție, proiectul de lege prevede sarci
nile ce revin consiliilor populare in îndrumarea și co
ordonarea întregii activitâți de gospodărire și înfrumu
sețare a localităților, de păstrare a ordinii și disciplinei, 
ele fiind obligate sâ asigure, cu sprijinul deputaților, 
al comisiilor permanente, al comitetelor de cetățeni, 
participarea largă a tuturor locuitorilor din municipii, 
orașe și comune la dezbaterea și adoptarea hotârîrilor 
privind autogospodârirea localităților, la înfăptuirea 
măsurilor pentru dezvoltarea, înfrumusețarea și moder
nizarea acestora.

Proiectul de lege urmeazâ sâ fie supus dezbaterii 
publice și aprobării Marii Adunâri Naționale.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat, de 
asemenea, Raportul cu privire ta lucrările celei de-a 
XXXVI-a ședințe a sesiunii Consiliului de Ajutor Eco
nomic Reciproc, ținutâ ia 3udapesta, în perioada 8—10 
iunie.

Comitetul Politic Executiv a apreciat câ activitatea 
delegației române la aceasta ședință s-a desfășurat in 
conformitate cu orientările și hotărîrile Congresului al 
Xll-lea al Partidului Comunist Român, potrivit cărora 
România pune în centrul relațiilor sale externe dezvol
tarea colaborării cu toate statele socialiste, in primul 
rînd cu cele vecine, cu țările membre ale C.A.E.R.

Acționind în acest spirit, delegația a reafirmat voința 
țării noastre de a lărgi conlucrarea cu celelalte state 
membre ale C.A.E.R., de a participa activ la adîncirea 
specializării și cooperării în producție în diferite ramuri 
economice, îa amplificarea raporturilor tehnico-știin- 
țifice, la intensificarea legăturilor comerciale, la dez
voltarea de capacități suplimentare de producție, 
prin livrări de utilaje și materiale, asistență tehnică, in 
vederea asigurării, in cît mai mare măsură, pe baza co
laborării reciproce, a necesarului țărilor membre ale 
C.A.E.R. de combustibili, energie, materii prime, mașini, 
utilaje și materiale deficitare — problemă înscrisă ca 
un obiectiv fundamental al colaborării in Programul 
complex.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că România este 
hotâritâ să-și aducă și in viitor întreaga contribuție la 
adîncirea și perfecționarea colaborării în cadrul 
C.A.E.R., astfel incit activitatea acestei organizații să 
constituie un adevărat model de raporturi echitabile, de 
conlucrare fructuoasă între state socialiste, libere și 
suverane, sâ dea un nou imbold construcției socialiste 
și comuniste.

In același timp, s-a arătat că, potrivit directivelor 
Congresului al Xll-lea al P.C.R., indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, România va milita cu fermitate 
pentru extinderea, în continuare, a raporturilor sale 
economice cu celelalte țări socialiste, cu țările în curs 
de dezvoltare, nealiniate, cu toate statele lumii, indi
ferent de orînduirea lor socială, pentru sporirea apor
tului ei la diviziunea internațională a muncii, ia schim
bul mondial de valori, pentru instaurarea unei noi ordini 
economice mondiale, întemeiată pe egalitate și 
echitate.

Comitetul Politic Executiv a aprobat activitatea dele
gației române la recenta ședință a C.A.E.R. și a indicat 
Consiliului de Miniștri, ministerelor, celorlalte organe 
centrale să ia toate măsurile pentru înfăptuirea inte
grală a hotărîrilpr convenite în cadrul ședinței a 
XXXVI-a a sesiunii Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc.

★
Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, 

probleme curente ale activității de partid și de stat.

Sub președinția tovarâșului Nicolae Ceaușescu,

simbâfâ a avut loc

ȘEDINȚA CONSILIULUI
în ’ziua de 3. iulie 1982 a avut 

loc. ședința Consiliului de Stat, 
prezidată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România.

La ședință au luat parte ca 
invitați, primul ministru al gu
vernului, miniștri, alți condu
cători de organe centrale, pre
ședinți ai unor comisii perma
nente ale Marii Adunări Națio
nale-.

în cadrul problemelor înscrise 
pe ordinea de zi, Consiliul de 
Stat a dezbătut și adoptat : De
cretul privind regimul vegeta
ției forestiere de pe, terenurile 
situate în afara fondului fores
tier și funcționarea instalațiilor 
de prelucrat lemn rotund in 
cherestea : Decretul pentru mo
dificarea și completarea Legii 
fondului funciar nr. 59/1974 ; 
Decretul pentru stabilirea taxe
lor consulare ; Decretul pentru 
sancționarea unor fapte pri
vind bunurile încredințate spre 
transport unităților socialiste.

în continuare, Consiliul de 
Stat a examinat și ratificat : 
Tratatul dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Democrată Germană privind 
asistența juridică în materie ci
vilă și penală. încheiat la* Bucu
rești Ia 19 martie 1982 ; Acor
dul de cooperare în domeniul 
urbanismului, construcțiilor și

locuințelor dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Algeriană Democratică și Popu- 

jlără. semnat-la Alger la 28 de
cembrie 1981 ; Convenția din-î 
tre Guvernul Republicii So
cialiste România și Guver
nul Republicii Algeriene De
mocratice și Populare privind 
asigurările sociale, încheiată la 
Alger la 29 decembrie 1981 ; 
Convenția dintre Guvernul Re
publicii Socialiste România și 
Guvernul Republicii Cipru pen
tru evitarea dublei impuneri și 
prevenirea evaziunii fiscale cu 
privire la impozitele pe venit 
și pe avere, semnată la Nicosia 
la 16 noiembrie 1981 : Acordul 
dintre Guvernul Republicii So
cialiste România și Guvernul 
Republicii Islamice Mauritania 
privind cooperarea în domeniul 
pescuitului maritim, încheiat, la 
Nouakchot la 21 ianuarie 1982. 
Totodată. Consiliul de Stat a 
hotărît acceptarea unor amen
damente la Convenția privind 
crearea Organizației Maritime 
Consultative Interguvemamen- 
tale, încheiată la Geneva la 6 
martie 1948.

Toate decretele și tratatele 
internaționale menționate au 
fost, în prealabil, examinate și 
avizate favorabil de comisiile, 
permanente ale Marii Adunări 
Naționale, potrivit competenței

DE STAT
acestora, precum și de către 
Consiliul Legislativ.

Consiliul de Stat a examinat 
și aprobat Raportul Comisiei 
pentru analiza activității de so
luționare a propunerilor, sesi
zărilor, reclamațiilor și cereri
lor oamenilor muncii adresat» 
Consiliului de Stat în anul 1981, 
precum și Raportul Consiliului 
de Miniștri privind soluționarea 
propunerilor, sesizărilor, reclă- 
mațiilor și cererilor oamenilqi1 
muncii adresate organelor certj 
trale ale administrației de stat 
în anul 1981.

Consiliul de Stat a dezbătut, 
apoi, și aprobat măsurile luat» 
de conducerile unor . ministere 
și alte organe centrale ca ur
mare a analizelor efectuate de 
comisiile permanente ale Marii 
Adunări Naționale în legătură 
cu aplicarea legislației în dife
rite domenii de activitate.

în continuarea lucrărilor, Con
siliul de Stat a examinat ți 
aprobat Darea de seamă privind 
activitatea desfășurată de Tri
bunalul Suprem și Raportul pri
vind activitatea desfășurată de 
organele Procuraturii Republicii 
Socialiste România în anul 1981.

în cadrul ședinței, Consiliul 
de Stat a soluționat, de aseme
nea. unele probleme ale activi
tății curente.

SIMBOLUL DEMNITĂȚII
Poporul numește cu mîndrie 

patriotică și legitimă satisfac
ție perioada deschisă de Con
gresul al IX-lea al partidului 
„Epoca Nicolae Ceaușescuri Nu 
este o simplă metaforă, nu poa
te fi o forțare a adevărului is
toric, deoarece noi, românii, am 
cîștigat în această perioadă, 
scurtă dar inegalabilă in împli
niri, o suma de adevăruri, de 
certitudini, am cîștigat si
guranța efortului de cunoaștere 
de sine, de acțiune, de con
strucție a idealurilor scumpe 
fiecăruia dintre noi ca și între
gului popor. Aceste adevăruri 
se concentrează 
atît în construc
ția prezentului 
pentru un viitor 
tot mai luminos, 
dar și în resti
tuirea marilor 
filoane cu sub
stanța perenă a 
înseși istoriei 
poporului nostru, a glorioaselor 
pagini ale dăinuirii noastre 
multimilenare. Toate acestea 
reprezintă un mare efort de i- 
novare, ilustrează peremptoriu 
capacitatea poporului, pusă în 
valoare de partid, de a desfășu
ra și conduce consecvent revo
luția apte țelul ei suprem. Dacă 
e să căutăm numitorul comun 
care a făcut și face posibile 
și câștigurile și restituirile este 
efortul extraordinar de a gîndi 
cu propriul cap, la nivelul glo
bal al politicii țării, ca și în di
mensiunea individuală a ac
țiunii Și răspunderii sociale. 
Nimic nu este mai adevărat, 
mai ușor de relevat, mai apt 
de a fi argumentat, convingă
tor deoît acest fapt că poli
tica României se hotărăște la 
București. Nu este o sintagmă 
fără acoperire, o efuziune liri
că. sentimentală dacă spunem, 
întărind mesajul scriitorului, că

soarele pentru toți românii. în- 
tr-adevăr acum de la București 
răsare. Este emblema tutelară 
și actul de identitate al con
științei și vremii noastre care 
ne legitimează tot ceea ce gîrr- 
dim 1 și înfăptuim azi. aici. în 
România. Iar dacă spunem a* 
ceasta, dacă este posibil să o 
spunem este pentru că voința 
și conștiința noastră, unitatea 
noastră de gîndire și acțiune 
sînt generate și împlinite de o 
mare conștiință a timpului 
nostru, de cel care întruchi
pează cele mai alese trăsă
turi ale poporului și care —

Adevăruri care ne prezidează 
conștiința, munca, viața

ieșit din popor — și-a dedicat 
Viața și activitatea idealurilor 
poporului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Iată de ce noi, ro
mânii, ca o prețuire a celui 
care a făcut posibile adevărul, 
libertatea, demnitatea, inde
pendența și progresul în 
această țară numim perioada 
ultimilor 17 ani „Epoca Nicolae 
Ceaușescu.".

Este o epocă românească pe, 
de-a-ntregul, prin idei, prin 
mod de a gîndi. este româ
nească prin fapte. Este o 
epocă ale cărei dimensiuni de 
esență se transfera în planul 
conștiinței, al muncii, al vieții 
oamenilor, vizează lucruri 
mari, cu adevărat istorice, a 
impus o viziune realistă asu
pra lumii și a lumii asupra 
noastră, a înriurit profund, a 
dat sens și finalitate activi
tății cotidiene a fiecărui om. 
Voința de alegere, de opțiune 
pentru idealurile noastre, ro

mânești în expresie. în formă 
și in., substanță, în premise și 
impîinire, constituie cel mai 
fidel indicator al „Epocii 
Nicolae Ceaușescu". • Este, de
sigur, o epocă în mers, în des
fășurare. Facem acum o retro
spectivă din rațiuni firești 
care țin de scurgerea timpu
lui, dar prefacerile profunde, 
revoluționare, cu adevărat is
torice, la înălțimea puterii 
poporului de a-și făuri pro
priul destin, sînt în curs de 
desfășurare. Bilanțul general 
făcut peste vremuri va ilustra 

cea mai glorioa
să perioadă a is
toriei noastre.

Ca însemn su
prem de iden
titate legăm to
tul de persona
litatea unui om, 
pentru că aceas
tă- personalitate

și-a pus pecetea inconfundabi- 
lâ pe tot ceea ce înfăptuim și 
gîndim .să înfăptuim. în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu" ne gă
sim nu numai in plan ca
lendaristic — pentru că-i 
sîntem contemporani și ne 
este contemporan — ci și 
în planul mai substanțial, mai 
durabil al modului de a gîndi, 
de a acționa, al voinței de a 
crea sub emblema demnității 
și libertății patriei, a progre
sului, a construcției unei so
cietăți în care să ne simțim 
din ce în ce mai bine și mai 
buni, o societate prefăcută din 
temelii, atît în ce privește 
politica, economia, cultura cît 
și viața oamenilor. De fapt, 
tocmai anvergura acestor pre
faceri, pe verticală și orizon-

DINU MARIN
(Continuare in pag. a IV-a)

în această săptămînă, pe ogoare

SECERIȘUL GRÎULUI-CU
S încă de săptâmina trecută secerișul griului a fost declanșat în mai multe unități agricole 

din sudul țării, iar în zilele imediat următoare acesta se va extinde aproape în toatâ aria de 
cultură • Se impune o regrupare operativă a combinelor în lanurile ajunse la maturitate astfel 
incit nimic din recoltă să nu se.piardă S Nici un obstacol în calea transportului producției din 
cîmp la bazele de recepție pentru livrarea integrală la fondul de stat a cantităților contractate 
• Imediat după seceriș, paiele adunate și transportate în zootehnie, pentru furaje • Flux conti
nuu, accelerat la semănatul celei de a doua culturi pe terenurile eliberate de grîu și orz • Ample 
acțiuni uteciste în sprijinul- campaniei agricole de vară.

Combinele recoltează la întreaga capacitate
în județele din sudul țării 

de ci-teva zile combinele string 
din plin griul ajuns la matu
ritate. La cooperativele agri
cole din consiliul Frățești, ju
dețul Giurgiu, i-am întâlnit pe 
mecanizatori și cooperatori 
bucuroși de rezultatele obți-- 
nute la cultura orzului, hotă- 
riți să stringă și o producție 
bună de gnu. pină la finele 
primei decade a lunii iulie. 
Tînârul inginer Victor Oru- 
ceru. director al S.M.A. Fră
țești. ne spunea că toate cele 
69 combine sînt în stare de 
funcționare și că pe tractoare 
s-a organizat lucrul in două 
schimburi pentru a grăbi rea
lizarea programului de culturi

succesive, in ritm intens se 
recoltează griul la cooperativa 
din Daia. Aici, inginerul șef 
al unității, Virgil Rizescu, ne 
vorbea despre producția ce se 
obține, de pește 4 200 kg lai 
hectar. La rândul său, pre-

ÎN BĂRĂGAN

ședințele cooperativei „9 Mai" 
Giurgiu, tovarășul Sîrbu Nis- 
tor, pe care.-L întâlnim in la-, 
nuri le cu soiuri timpurii, ne-a 
declarat că griul cultivat pe 
335 ha va fi strins ia timp, 
obținindu-se o recoltă de

peste 4 000 kg boabe la hectar. 
Importante forțe mecanice 
sînt concentrate la unitățile 
din Stănești și Ghizdaru, care 
au cultivat laolaltă peste 1 900 
ha cu griu. Și aici, după cum 
afirma tînărul primar al co
munei Stănești, tovarășul Con
stantin Ioniță, acțiunile au 
fost pregătite minuțios, dar in 
continuare trebuie mai multă 
atenție, sînt necesare mai 
multe forțe la eliberarea tere
nului și semănatul culturii a 
doua de porumb.

N. GHELASE 
Foto : GH. CUCU

(Continuare în pag. a IV-a)

VITEZĂ MAXIMĂ

Bătălia pentru punea țării — desfășurată în ritm intens, 
fără pierderi
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CÎNTAREA ROMÂNIEI
cadru de afirmare a capacităților creatoare ale întregului popor

UN ORAȘ AL VREMURILOR NOASTRE 
ȘI ANIMATORII LUI CULTURALI

Municipiul Piatra Neamț 
frece drept uhu! dintre cele 
mai frumoase orașe din țară, 
oraș unde simți cu adevărat 
acea respirare liniștitoare și 
curată a muntelui, ca și pulsa
ția gravă și tăcută a unei is
torii dominate de figura unui 
Cel mare domn Ștefan. Piatra 
Neamț își respectă devenirea 
cu un superb orgoliu, devenire 
ce coboară departe la încren
gătura a 2 000 de ani (de cînd 
e atestată străbuna cetate 
— mamă a orașului, pe numele 
eî Petrodava) cu alte timpuri 
și mai trecute. Altcumva, re
construit aproape in întregi
me. orașul are ținuta clară, 
verticali za tă. proprie orașelor 
modeme, neuitînd, cum spu
neam. să^-si respecte monu
mentele și oamenii de seamă : 
Hogaș, Chirileanu, Creangă. 
Așa se explică existenta aici 
a două manifestări cultural- 
arți'Stioe de interes national 
„Petrodava" și „Sadoveniana". 
Dealtfel. ' Piatra Neamț și-a 
oiști gat un. frumos renume 
prin găzduirea unor acțiuni 
culturale mai ample cum ar 
fi „Vacanțele muzicale" (o 
adevărată practică în producție 
a studenților de Ia conserva
torul ieșean), intîlniri cu re^ 
dacțiile revistelor literare Ate
neu, Luceafărul. Contempora
nul, Convorbiri literare. Româ
nia literară etc., cu persona
lități din lumea științei și ar
tei din tara noastră. Ele do
vedesc nu numai un interes, 
să-i spunem organizatoric al 
Comitetului de cultură $i edu
cație socialistă, al Bibliotecii 
juâcțene, a‘l Clubului de poe- 
zie sau al Clubului tineretului; 
dar $i interesul de care se 
bucură în rîndul prietenilor 
literatura și arta plastică. Aici 
ființează sub patronajul Co
mitetului județean Neamț al 
U.T.C. cenaclul Combinatului 
de fire sintetice ..Ev aprins", 
amintitul Club de poezie, ce
naclurile literare ..Columna", 
„Petrodava". „Calistrat Ho
gaș", „Pietricica" la care par
ticipă scriitori deja afirmați 
editoriali, cum ar fi Cristian 
Livescu. Emil Nicolae, Valen-

țin Ciucâ, Constantin Muntea- 
nu. Dumitru Chiuaru, sau ti
neri scriitori în pragul debu- 
tul'ui editorial : Adrian Alui- 
gheorghe. Daniel Corbu. Ma
rius Alexianu, Lucian Strochi, 
Dana Strochi, Viorel Buruiană, 
Florin Alcaz, Nicolae Sava etc. 
sau artiștii plastici, membri ai 
filialei U.A.P. : Clement Pom- 
piliu, Iulia Hălăucescu, Gheor
ghe Iliescu, Dumitru Bezem. 
Gheorghe Văduva, Nicolae 
Milord etc. Această listă, fa
talmente incompletă, demon
strează un lucru : activitatea 
acestor cenacluri (stimulate 
vizibil de Festivalul național 
..Cintarea României") nu este • 
o simplă formalitate culturală, 
refuzînd prin ținuta angajat

de cultură și 382 în cluburile 
muncitorești. Sigur Că cele 
mai multe acțiuni de acest gen 
au loc în municipiu, iar cele
lalte acțiuni din județ, con- 
crbtizînd potențialul artistic 
local, primesc sprijinul nostru 
material și de specialitate. 
Ăsta poate și explică .saltul 
calitativ înregistrat în ultima 
vreme, ilustrat și de premiile 
obținute la a treia ediție a 

. Festivalului național Cinta
rea României" 161 de premii, 
fața de 51 cît am avut la edi
ția a doua". Să amintim aici 
câțiva din merituoșii laureat! 
ai festivalului, prezente per
manente în viața culturală a 
orașului : Cornel Nicoară, 
Carmen Petrescu. Constan-

Democrația culturii — expresie a 
democratismului societății 

socialiste

literară a ședințelor capcana 
confuziei păgubitoare ce se 
mai face citeodată între ama
torism $i velei țarism.

Ca instituții culturale cu 
adevărat profesioniste. Piatra 
Neamț nu are decit binecu
noscutul ./Teatrul tineretului" 
și orchestra de muzică popu
lară ..Ccrnegura". Compensea
ză. în schimb, prin existența 
uhei susfiniite mișcări artis
tice de amatori, activitate ce 
se concentrează în bună par
te iii jurul a două caso de cul
tură (cea ă sindicatului și tea 
a tineretului)........ Ptactic. din
10 locuitori ai municipiului 4 
sînt artiști amatori, iar fiecare 
locuitor al județului a văzut 
cel puțin un spectacol la două 
litrii, he Sțsurie Mihai ttodbro- 
gea — președintele Comitetu
lui de cultură și educație, so
cialistă Neamț. Altfel spus, 
asta înseamnă 1551 de echipe 
artistice. 235 cercuri artistice, 
90 tehnico-aplicative. 1068 ma
nifestări culturale în casele

tin Ghenescu. Dorina Pîrvu 
— dans tematic. Mircea Cîm- 
peanu — dans tematic, forma
ția de muzică ușoară „Cupi* 
don" — condusă de muncitorul 

Negru, formația de 
mixte de la Casa de 
formația Liceului de 

grupul folk de la Clu-

Vasîle 
dansuri 
cultură, 
fmiăfe, __ _
bul tineretului, Ansamblul fol
cloric „Floricică de la munte", 
Brigada artistică RoZhpv. gru
pul satiric de la I.C.S.M.I. — 
COnâus de un mare animator 
cultural, Vasile Ouatii, ca și 
formația de dans de parchet, 
(titulatură luată din nomencla* 
torul formațiilor artistice) de 
la Casa tineretului etc';

Iihpbrlânt hi se pare faptul 
că aceste formații care acum 
pot fi nurhite de tradiție 
nu se mulțumesc cu pro
priile lor realizări, ci. prin 
ajutorul acord.lt și altor for
mații mai recente, mai la 
început de drum artistic, ele 
reușesc Să facă p adevărată 
școală. Este cazul Brigăzii ar
tistice Roznov, fără care bri-

gada de la I.C.S.M.I. sau din 
alte întreprinderi s-ar fi. zbă
tut poate și acută intr-o dulce 
mediocritate. Practic, toți 
membrii brigăzii de la Roznov 
(electricianul Nicolae Mancaș,- 
muncitorul Dem Rusu, econo
mistul Vasile Florescu, șeful 
biroului transport Vasea Ne
gru etc.) sint interpreții, dar 
și instructorii altor formații 
din oraș. Este, crederii noi, o 
formă superioară de înțelege
re a felului în care trebuie or
ganizată o mișcare artistică 
de amatori. Odată constituită 
și afirmată, o astfel de for
mație trebuie să devină fer
ment. model activ și pentru 
alții. Să nu uităm, deci, pe 
marii sufletiști Vasile Ouațu, 
profesorul de muzică Vasile 
Vasile, instructorul coregraf 
Vasile Achiței, maistrul 
Gheorghe Rotaru, muncitorii! 
Obreja Vasile, elevul Istra te 
Coculeanu etc. Ei sînt, ca să 
zicem așa, oamenii din um
bră ; regizor, textier. sceno
graf, impresar, maistru de su
net. toate Ia un loc. Rezulta
tele muncii acestor pasionați 
animatori culturali sînț tocmai 
premiile obținute la diferitele 
faze ale Festivalului național 
„Cînțsrea României" de corul 
C.F.F.S. Săvinești, Brigada ar
tistică O.J.T., Ansamblul fol
cloric C.F.S. Săvinești, coful 
Școlii generale nr. 5, echipa de 
teatru de la Liceul ind. nr. 4 
etc. Sînt rezultate cu atît mai 
notabile, cu. cît ne gindim că, 
in pofida virstei atestate do
cumentar, Piatra Nearriț este' 
totuși un oraș tînăr. De la 
condiția de tîrgusor, rOriufriit 
pe vremuri prin numărul 
mare de pensionari, la cea de 
municipiu, reședință de județ, 
reper industrial în economia 
tării și oraș turistic deopo
trivă. eșțe un drum efigte al 
maturității sociale $i politice 
& timpului nostru socialist, 
drum care nu poate fi gindit 
în afara unei continue deve
niri umane și culturale, ade
vărate schițe de portret ale 
omului nou, omul timpurilor 
viitoare.

/" ..
Inițiative care iau amploare

MOȘTENIREA VĂCĂREȘTILOR"

Afirmați în

marele festival

/— - -
Semnificații. • •

PATRIA MIRABILEI
SEMINȚE

Limba română, sîngo al 
nostru de toate zilele, îm
plinirea asemănătorului 
care-și vede truda robită 
cu lanul de griii dat îh 
pîrg, limba română, pîinea 
aromită a cuvintelor Sale 
eare sărută gura ce le spu
ne, binebuvîntă și dă bles
tem de iubire celui ce 
rostește să n-o trădeze în 
veacul veacului, £ă£i uitîn- 
d-o, pe sine s-ar uita, căci 
iubind-0, pe sine se nemu
rește. Grăind limba româ
nă, aceea care ne este dată 
prin naștere, îfil^reună cu 
văzul, auzul și toate cele
lalte simțuri prin care în
țelegem lumea și devenim 
&i săi, grăim deopotrivă is
toria, arborele uriaș ce l-am 
crescut din carnea și sînge- 
le nostru, din dor și din 
fluier, cu care Iancu stră
batea codrii transilvani, din 
neînclinarea grumazului 
prin care Brâncoveanu se 
sfîșia bînă la smalțul răb
dării supreme văzîndu-și 
fiii decapitați- Dar ea, lim
ba română continuând și 
coritinUînd a rămîhe frun
tea înaltă a conștiinței de 
neam și de țară ce nu ș-a 
aplbcât niciodată altfel de- 
cît spre a săruta pămîntul 
ce o rodește.

Limba română, sînge al 
tuturor cFohl'cîror h'Oastre, 
de la Dosoftei și Ureche, la 
Costin, Cantacuzini, Emi- 
nescu și Creangă, Rebrea- 
nu și Macedonski. Arghezi, 
Blaga și Călinescu. îstrati, 
Sfancu. Preda. Stanescu, 
Păunfescu. limba r'omână 
așezată ca un scut al va
lorii îh făță 'căruia agre
siunea de orice fel se vă
dește neputincioasă, căci 
literatura română este, a 
fost și va fi -un zid care 
nh șe """ 
putere 
tă a-i 
tarele 
sînge și viață, apărate cu 

^sînge și vieți de-a rîndul.

înfiorează de nici o 
ce încearcă vreotâa- 
călca stib cizme ho- 
intime, nutrite cu

Limba română este una 
din sintezele istoriei, lite
ratura română una din iz- 
binzile sale. Un popor poa
te exista $i există, indife
rent de seismele vremuri
lor, prin limba sa, prin 
cultuba sa păstrate în sipe
tul libertății depline de a 
ne înțelege vechimea și 
continuitatea — cine le 
poate pune la îndoială, 
chiar dacă uneori o face, și 
o face abjebt ? — prin ceea 
ce suntem, adică ne rostim, 
construim. Limba, literatu
ra, istoria româna sunt pie
tre de temelie ; peste ele, 
tot ceea ce construim va fi 
în eternitatea veacurilor.

Sunt tot atîtea gînduri 
iscate de cuvântarea tova
rășului Nicolae Ceaușeseu 
la cel de-al doilea Congres 
al Educației Politice și 
Culturii Socialiste, în care 
se sublinia, cu literă de 
floare de mac apărând la
nul de grîu dat în pîrg al 
culturii române, că nu se 
poate vorbi de educated po
litică, de cultură Revoluțio
nară fără cunoașterea lim
bii, a literaturii, a istoriei 
glorioase a poporului nos
tru. Cine are urechi de au
zit să audă, cine are ochi 
de văZut să vadă, bine poa
te ieși din lâncezeală, să 
ihsă, și să dam tuturor fii
lor acestui neam ore de 
limbă și literatură română, 
de istorie a vechimii noas
tre pe aceste plaiuri, pre
cum le merită limba și li
teratura română, istoria 
patriei, România.

Căci acestea sunt moti
vele pentru care îngenun- 
chem în fața limbii, litera
turii și istoriei României. în 
fiecare zi, ele fiind sângele 
nostru, griul ce-1 rodesc 
câmpiile române, bolta de 
azur a patriei. Limba 
română, pîinea aromită a 
cuvintelor sale sărută gura 
ce le spune.

MIHAI BĂRBULESCU ,

SORIN PREDA

.----------------------------------

Totul despre laureați
Gesticulează, vorbește, 

explică, sare puțin de pe 
scaun și face câțiva pași, 
„uitați, așa începeam pas 
de Quatne", rîde, se con
centrează, devine serioasă, 
se încruntă, povestește 
despre prima profesoară db 
balet. „Era excepțională, 

. fiecare gest spunea ceva, 
vorbea cU mâinile, cu pi
cioarele, de la ea am învă
țat că dans înseamnă să 
vorbești cu corpul". Mela
nia Dvorjanschi, învăță
toare, 22 de ani. din Co
marnic dansează dans con
temporan. De o expresivi
tate extraordinară, această 
fată care abia trece de 
USD m dansează cu atîta 
suflet încît la numărul ei 
sala arhiplină parcă își 
ține răsuflarea. „Eu simt 
și asta este totul ’ Pe când 
făceam gimnastică sim
țeam că asta nu-mi ajunge, 

^că pot trece dincolo, că pot

exprima, dincolo de rigo
rile clasicului. în clasic 
dacă n-âi Stat bine la o 
piruetă te duci jos, gata, 
în contemporan poți să 
adaugi!“

Tînăra subțirică, în pan
taloni și tricou, î$i aduce 
aminte că am întrebat-o la 
început ceva despre pre-
I...........■-■III.»...... I . ................■■■ ■■
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Primăvara și vara aduc 

— după cum se știe — pe 
lângă întregul lor farmec 
de lumină și flori, de bucu- 

I rie a rostirii gândurilor fru
moase întru roadele pămîn- 

i tului și altfel de satisfacții: 
de gîndire și spirit, de ce
lebrare a valorilor tezau
rului nostru cultural. Cu 
aceste gînduri și cu multe 
altele asemănătoare, dar 
mai ales cu o nerăbdare 
firească în fața cortinei 
manifestărilor ce aveau să 
se desfășoare acolo, po
poseam zilele trecute în 
vechea, bătrâna și nostal
gica cetate a Tîrgovîștei 
spre a participa la unul 
din tradiționalele festiva
luri de literatură purtînd 
sugestivul titlu „Moștenirea 
Văcăreștilor"; ajuns îh a- 
cest an la a XlV-a ediție 
a sa. Desigur, din multele 
sentimente ce mă încercau 
atunci și continuă să mă 
încerce și astăzi, mi-e greu, 
dacă nu chiar imposibil, sâ 
mă opresc la unul anume.
Mi-e foarte greu fiindcă 
aici la Tîrgoviște nu a fost 
numai capitala Țării Ro* 
mânești încununată de 
aura istoriei și a legendei, 
Ci și un fel de capitală a 
poeziei românești. O capi
tală în care suava și me
reu inefabila ramură a 
poezfei a înmugurit 
florit continuu din 
rație în generație 
Dosoftfei, Cîrlotva, 

"Văcărești și pînă la con
temporanii noștri, afirmați 
mai demult ori care chiar 
acum bat la porțile consa
crării. O capitală în care — 
în mod simbolic — se află 
un muzeu al tiparului și al 
cărții vechi românești și un 
altul al scriitorilor descin- 
zind în marea grădină a li
terelor românești de pe a- 
ceste meleaguri.

Aci, deci, în Tîrgoviștea 
lui Mihai Viteazul și a lui 

! Brîncoveanu, îti actualul 
municipiu în care anii din 
urmă și-au pus amprenta 
unor împliniri economice și 
social-culturale fără prece
dent în istoria seculară a

cu

și în- 
gene- 
de la 
poeții

localității, în fiecare an se 
desfășoară festivalul „Moș
tenirea Văcăreștilor".

Eveniment cultural de 
semnificație aparte,
participare interjudețeană, 
festivalul cinstește memo
ria poeților Văcărești, pe 
de o parte, iar pe de alta 
vine să contribuie la lan
sarea celor mai valoroși 
poeți amatori.

Muncitori în schelele de 
la Băicoi, lucrători ai pă
mânturilor dîmbovițene, 
funcționari sau profesori în 
orașele și satele județului 
sau îh cele de pe alte me* 
leaguri mai îndepărtate, 
rapsozii de azi — pârtiei* 
panți Ia festivalul amintit
— sînt uniți cu toții în gîh-
dul și dorința de înaltă no
blețe și profund patriotism 
de a duce mai departe —* 
prin '
după înzestrarea fiecăruia
— moștenirea Văcăreștilor, 
admirabil sintetizată în 
versurile lui Iahache î „Ur
mașilor mei Văcărești / 
Las vouă moștenire / Creș
terea limbii românești / 
Și-a patriei cinstire...".

Așadar, sub semnul celor 
mai profunde sentimente 
de celebrare a moștenirii 
înaintașilor, dar și de re
liefare a împlinirilor de 
azi, de conturare a viitoru
lui, ampla manifestare a 
cuprins o serie de îhtîlniri 
ale membrilor cenaclurilor 
literare din județ eu scrii
tori de prestigiu, un sim
pozion și o frumoasă ser* 
bare câmpenească desfășu
rată în locurile ce au fost 
leagănul de gândire și sim
țite al Văcăreștilor, în 00* 
muna ce 1^ poartă numele. 
Sub lumina verii și a flo
rilor de salcâm și-au dat 
concursul o serie de artiști 
amatori de la vârsta șoimi
lor patriei și pînă la cea a 
vârstnicilor care au mâi 
prins în copilăria lor ceva 
din splendoarea conacului 
Văcăreștilor. Și tot acolo, 
în imensul parc 
ctitori de cultură și limbă 
românească, cuvintele pri
marului comunei — rele
vând împlinirile de azi ale

mijloace proprii și

al acestor

așezării — veneau ca un 
lucru firesc, înscriindu-se, 
organic parcă, în succesiu
nea cronologică a eveni
mentelor — toate laolaltă 
ciilminînd într-un prezent 
al împlinirilor socialiste 
multilaterale și cu semnifi
cații dintre cele mai pro
funde.

Firește că o caracteriza* 
re — fie ea și sumară — 
a manifestărilor cuprinse 
de această a XlV-a ediție 
a festivalului este greu de 
făcut și nici nu mi-am pro- 
pus-o în aceste consem
nări. Totuși dacă voi aminti 
că prezența unor scriitori 
și critici literari ca Mircea 
Horia Simionescu sau Al. 
George, ori instituirea unor 
premii literare decernate, 
între alții, de editurile Mi
nerva, Cartea Românească 
și Eminescu, de revistele 
Luceafărul și Astra, ori de 
ziarul Scînteia tineretului, 
la care se adaugă cele ale 
forurilor locale, dacă voi 
mai menționa cota artisti
că înaltă la care s-au si
tuat atît creațiile literare 
prezentate în concurs cît și 
nivelul ridicat al interpre
tărilor din cadrul concur
sului de interpretare (care 
1-â dublat pe cel de crea
ție) vă veți face, sper, mă
car o idee despre valoarea 
Si importanța festivalului 
„Moștenirea Văcăreștilor".

Modalitate 
de largă audiență : 
publicului iubitor 
raturâ, mijloc de 
care și continuare 
ției moștenite de la înain
tași, îh spiritul și pe linia 
cerințelor formulate către 
creatori de secretarul ge
nerai al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușeseu, la 
recenta 
C.C. al P.C.R., în Expune
rea cu valoare de docu
ment programatic, festivalul 
de la Tîrgoviște, atît de su
gestiv intitulat „Moștenirea 
Văcăreștilor", rămîne, fără 
îndoială, un eveniment cul
tural de prestigiu bineme
ritat.

Timișorenii au fără îndo
ială un loc al lor binemeri
tat între cineclubiștii țării. 
Numele câtorva dintre ei fi* 
gurează in palmaresul tutu
ror i nit finirilor. Despre San
du Dragoș sau Iosif Costi- 
naș criticii de specialitate 
și o parte a regizorilor pro
fesioniști ce se ocupă de în
drumarea mișcării cineClu- 
biste au auzit vorbindu-se 
foarte des. Cineclubul C.F.R., 
Cineolubul Casei de cultură 
a studenților sint două din
tre cele mai bune de la Ti
mișoara, in oraș se pot in- 
tîlni cel puțin alte șapte a- 
semenea colective ale cine
aștilor amatori. Din urmă 
vine insă in mare forță Ci- 
necluibul „Constructorul". De 
fapt, clubul constructorilor 
în. totalitatea lui, cu o diver
sitate de forme ale muncii 
cult ural-artistice tinde să se 
impună, dacă nu cumva 
chiar se situează de pe acum 
printre cele mai bune din 
Timișoara. Ierarhia contea
ză desigur mai puțin decit 
climatul deosebit de propice 
acțiunilor de calitate înaltă. 
Și la aceasta m-am și gindit 
in primul rind atunci cînd 
am remarcat afirmarea clu
bului. Impresia aceasta fa
vorabilă nu este deloc greu 
să ți-o formezi. Parcă te
mi ndu -se ca nu cumya să 
mă rătăcesc ori să obosesc 
î>n drumul din centrul ora
șului pînă în cartierul, ce-i 
drept cam departe de cen
tru sa zicem punctul în care 
e situat clubul ceferiștilor, 
unde mă aflam, unul dintre 
animatorii do la ..Cons truc - 
torul" a venit îndată cu gîn- 
dul de a-mi fi ghid. Fără el 
m-a$ fi descurcat mai greu, 
o recunosc. Dar fără el nu 
aș fi înțeles ce rol joacă

Cineclubul 

„Constructorul" 

din Timișoara

originală și 
îh rîhdul 
de lite- 
valorifi- 

! a tradi-

Plenară lărgită a

FLORENTIN POPESCU

Da, într-adevăr Melania 
vorbește „mai altfel", pli
nă de farmec, cu ochii ei 
negri, vioi, cu mișcări ra
pide și grațioase, vorbește, 
vorbește, abia abținîndu-se 
să nu danseze.

—- îmi place să-mi com
pun mișcările, sînt melodii 
pe care le am în minte de 
ani de zile. Mă frămîntă. 
Totdeauna am încercat să 
sparg gheața dintre scenă
■ II î li'.................... I.........

îndrumată de profesoa
rele ei Daniela Tătuc și 
Marcela Timiraș, s-a pre
zentat la festivalul Dar- 
clee de la Pitești. Emoții ? 
Da, a avut. A dansat pe o 
arie din Bizet, purta un 
costum negru și uri tranda
fir roșu în păr. E fericită 
fiindcă publicul „o simțea". 
Și-apoi a fost gala laurea
telor, luase doar locul I. 
„Visez să dansez ca Ion

DANSUL DIN GÎND
mii. Așa-mi fusese prezen
tată, o fată cu premii. 
„Știți, Vorbește mai așa, 
știți..." îmi spune tovarășul 
Costel Manolache de la 
Școala populară de arta. 
„Mai cum ?" întreb 
oasă. „Păi, mai așa, 
altfel..."

și spectator. Dacă trăiești 
e firesc ca vibrația ta să 
ajungă la 
am simțit 
zut prima 
temporari.
de sculptură, poate fi un 
dans geometric sau să iz
bucnească pur și simplu.

spectator. Asta 
de cînd am vă- 
oară dans con- 
îți dă senzația

curi- 
mai

Tugearu, să pătrund așa ca 
el, atît de mult în sufletul 
omului încît să trăiască, să 
participe. Și sînt de o am
biție nebună !“

„La Cîntarea României a 
luat locul I și la contempo
ran și la clasic, Melania

asta e extraordinară", co
mentează fetele de la gru
pul vocal oprite în ușa să
lii de balet, dar Melania nu 
vrea să fie văzută, cel pu
țin deocamdată, lucrează 
ia ceva nou, își scoate ben
zile din geantă, își pune 
costumul de balet, și-ncepe 
să exerseze la ^Geneze", 
așa se va hunii noul ei 
riumăr.

— Și dacă am să dansez 
eu, și dacă am să-i îndrum 
pe alții vreau să fac bine 
ceea ce fac. Dacă scrieți de 
mine mai bine să nu 
scrieți nimic despre pre
mii ! Despre mine poate să 
afle cineva numai dacă mă 
vede cum dansez. Sau dacă 
totuși scrieți, să spuneți că 
vreau să simt dansul 
ca Magdalena Popa, 
Ileana Iliescu, ea Ion 
gearu. O variație din 
de quatre mi-a adus

A

așa, 
ca

Tu* 
pas 
cea 

pi mare fericire din via- 
i. Dansam și în gînd !

CLEOPATRA LORINȚIU^

modestia în afirmarea cine- 
cJubiștilor constructori. Răs
plata; uhiii ' drupt care 
trebuie ‘să o spun cu since
ritate nu mă gîndisem de 
la început, a unei plimbări 
în cartierul lor este dată, 
fnai Cu seamă de ceea ee a 
avut darul să surprindă. Va* 
sile Morar, directorul clubu
lui, era pregătit să-mi vor
bească despre întreaga ac
tivitate. Am preferat o dis
cuție despre filmele cine- 
clubului. și atunci a trebuit 
întii și întîi să vorbim des
pre cinemateca de c-urind 
înființată.

Am intrat în sala amena
jată in podul clădirii. Coche
tăria ei întrece orice imagi
nație. Lucrată in lemn, sala 
de proiecție a cinaclubului 
ar putea fi meritată de orice 
instituție de profil cinema
tografic de la noi și de prin 
alte părți- Numai vederea 
ei, mărturisesc, ar fi compen
sat pe deplin osteneala in
vocată. de a veni aici. O 
spun cu gindul la acei re
porteri sau critici de cine
ma care vor avea de făcut 
ihtr-o zi drumul acesta. $i 
pe care îi rog de pe acum 
să nu pună la Socoteală cele 
eîteva zeci de minute de 
mers cu tramvaiul ori. mai 
departe, pe jos.

în-tr-o zi obișnuită, pe la 
amiază trebuia să mă aștept 
să nu-1 găsesc acolo pe 
cineclubistul numărul unu 
al instituției, subinginerul 
Gheorghe Huiban. Ce cre
deți că făcea la ora aceea 
toridă de vară bănățeană ? 
Nu-i greu, desigur, de ghicit. 
Filma, da. filma undeva in 
județ, intr-un loc cu eve
nimente la zi. Nici că se 
poate absentă de la sediu, 
rtiai justificată pentru un 
om al camerei de filmat.

Vom vorbi prin urmare 
despre Gheorghe Huiban 
văzîndu-1 prin filmele lui, 
aflate la sediu și proiectate 
de unul dintre colegi. Vom 
vorbi despre filmele lui 
premiate. Vom aminti așa
dar de deocamdată primul 
lui film premiat, intitulat cu 
un termen tehnic „Situ" cu 
care a participat la prima 
ediție a Festivalului filme
lor premiate de la Tg. Mu
reș. unde de asemenea a ob
ținut un premiu al premi
ilor. Sint prin urmare pri
mii pași ai unui cineclub 
care a mai realizat și un alt 
film, de educație cetățeneas
că. „Homo rex sacra homi- 
nă“. Primul era filmul unei 
investiții a constructorilor 
ceva legat de ..infrastructu
rile integrale prefabricate". 
Al doilea schimbă cu totul 
unghiul tematic, și desigur 
și modalitatea de a-1 reali
za, fiind o anchetă printre 
parazitei societății.

Nu se poate prin urmare 
vorbi despre Gheorghe Hui
ban fără a aminti că Festi
valul „Cintarea României" 
a dat un sens pasiunii lui 
pentru arta cinematografică.

IOAN LAZAR

I

acord.lt
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•1 5 EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU-17 ANI DE ISTORIE NOUĂ, REVOLUȚIONARĂ ț K3 
o

Istoria restituită
întotdeauna și oriunde pre- 

zențul și-a aflat criteriul 
autentic de măsură a va
lorii lui umane în capacita
tea de a se integra istoriei, de 
a asimila devenirea timpului 
in datele lui materiale și spiri
tuale. Pentru noi, românii, a- 
nu-J 1965 — anul Congresului 
al IX-lea al .partidului — se 
înserie ca un reper fundamen
tal, \ decisiv al prezentului 
României socialiste, moment 
excepțional care a inaugurat 
o etapă nouă, remarcabilă 
prin integrarea organică în 
propultearea patriei pe trepte 
mereu mai înalte de civiliza
ție și progres. între argumen
tele de căpătîi care validează 
acest adevăr, recuperarea is
toriei naționale rămine poate 
cel dintfi.

Odată cu Congresul al IX-lea 
al partidului — atunci cînd to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
fost ades de . marele forum al 
comuniștilor în înalta funcție 
de «secretar general — a în
ceput unul dintre cele mai 
profunde, procese de conștiin
ță și viasță care prezidează de 
atunci și xpină acum modul 
nostru de a gîndi și a fi. îi 
datorăm celui ce ne conduce 
astăzi destinele în fruntea 
partidului \și a țării actul de 
mare îndrăzneală și înțelepciu
ne de a reînnoda in mintea și 
sufletul nostru firul istoriei in 
tridimensiorlalitatea trecutului, 
prezentului și viitorului. A 
fost acesta răspunsul direct și 
explicit Ia o necesitate obiec
tivă adînc înțeleasă rezultată 
din exigențele progresului 
Româniși și oamenilor săi. 
Amploarea sa se regăsește a- 
cum pe deplin verificată și 
rodnică în biografia politică, 
ecorkwnică, morală, filosofică a 
țării. <Ca stare de spirit, cu
noaștere, ca stare de conștiin
ță și stare sufletească, dar și 
cu prioritate firească, ca faptă 
creatoare, ca acțiune construc
tivă.

Adevărata semnificație a vi
ziunii pe care o avem acum 
despre propria noastră istorie, 
ceea, ce legitimează a vorbi 
despite recuperarea istoriei în
seși a>nstă in faptul că o vre
me noi am fost frustrați de 
adevărul propriei istorii. Me
ritul i’tcestei epoci — epoca 
Ceaușescu — este în această 
privință>cu atît mai mare cu 
cit recorlsiderSrea esențială a 
ceea ce numim istoria Româ
niei nu s-<a făcut și nu se face 
nici acum din simple conside
rente livrești, sentimentaliste. 
Nu este vorba de a ne rea
minti ceea ce s-a întîmplat 
înaintea noastră, cu decenii, 
cu veacuri, cu milenii, ci de 
a ne descoperi, păstra și întări 
rădăcinile, de a consolida pre
zentul și de a pregăti viitorul. 
CJaci istoria noi nu o privim 
mimai ca trecut, nu în primul 
rind trecut. Și aceasta întrucit 
istoria, faptele pe care le în
corporează este chemată a 
juca un rol activ în conștiința, 
în munca, în viata celor pre- 
zenți. de azi și de miine. A- 
cest efort excepțional cu ca
racter justițiar, moral și poli
tic în egală măsură, poartă 
emblema celui mai autentic 
patriotism, patriotism socialist, 
umanism; și spirit revoluționar. 
Această recucerire inițiată de 
tovarășul ■ Nicolae Ceaușescu 
își trage seva din tot ceea ce 
am săvîrșit, săvîrșim și vrem 
să împlinim șfi de acum încolo. 
Atît în calitatea umană pe 
care o avem, ca revoluționari, 
constructori ai unei orânduiri 
noi, cît și în ceea ce privește 
civilizația însăși, valorile ma

teriale și spirituale pe care le 
creăm..

La chemarea și la îndemnul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ne-am recuperat eroii, monu
mentele, cărțile, ideile, argu
mentele. obiceiurile, de fapt 
identitatea plămădită de-a 
lungul multor veacuri înfrun- 
tînd greutăți, dînd jertfe, dar 
rămînînd noi înșine. în esen
ța lui, efortul recuperării is
toriei naționale este dinami
zat și motivat tocmai de voința 
de a ne exprima în. mod au
tentic .în continuitatea strămo
șilor, în continuitatea marilor 
idealuri și aspirații de liberta
te și dreptate, de progres pe 
care nu le-am abandonat nici
odată și care as.tăzi se regăsesc 
în spațiul unei creații la di
mensiunile energiilor întregu
lui popor, convertindu-se în- 
tr-o mereu ♦ crescîndă bogăție 
materială și spirituală, marca
tă de demnitatea- gîndirii cu 
propriul cap și, al unui efort 
pasionat și devotat.

Recuperarea istoriei noastre 
6-a făcut și se. face încă sub 
semnul și - în numele unui 
drept inalienabil și imprescrip
tibil : dreptul nostru, ca dealt
fel al fiecărui popor, la viitor, 
căci istoria, repetăm, nu este 
considerată pur și simplu, în
gust și steril, numai ca trecut. 
Ea este și prezent și viitor, 
poate mai ales prezent și vii
tor. Și atunci, a păstra vie 
conștiința trecerii noastre prin 
vremuri, durînd și creînd. con
stituie un act de eliberare, eli
berare prin deschiderea con
științelor, a vieții spre dinami
ca timpului, a unui timp îm
bogățit de caratele valorilor și 
al ștafetei pe care ne-au în
credințat-o generațiile anteri-, 
oare.

O experiență deloc depășită,’ 
pe care unii de aiurea încear
că să o salveze de la lada de 
gunoi a istoriei umanității, ne 
arată că nu este deloc ușor să 
stăpînești adevărul istoriei 
tale. Tocmai aceste atacuri 
lipsite de orice fundament 
științific, dar rezultate din in
terese ușor de descifrat ne 
pun problema de a avea per
manent grijă să ne apărăm is
toria de cei ce atentează la ea. 
Iată un adevăr pe care tovară
șul Nicolae Ceaușescu l-a 
rostit adeseori cu absolută în
dreptățire. Iar cea mai bună 
apărare, in același timp și pro
bă de fidelitate față de ea, ră
mine modul exemplar de a 
munci și crea pe pămîntul ro
mânesc, de a ne asigura o in
trare demnă în viitorul acestei 
istorii, un viitor pe care-1 do
rim mai luminos, mai fericit, 
mai împlinit. Este aceasta nu 
numai proba continuității în
tregii istorii românești, dar și 
măsura în care ne-am însușit 
mesajul ei peste timp, mesaj 
care a căpătat în cei 17 ani 
ai „Epocii Nicolae Ceaușescu" 
marca originală a spiritului 
revoluționar, deschizător de 
drumuri mereu noi spre per
fecționare, a noastră și a în
tregii societăți pe ansamblu, 
sub faldurile triumfale ale 
tricolorului.

Recuperarea istoriei națio
nale rămîne, așadar, unul din 
motivele recunoștinței noastre 
purtate secretarului general al 
partidului, președintele Repu
blicii, izvor de temeinicie și 
certitudine, de hotărîre fermă 
în a-i păstra mereu curat ade
vărul, de a-1 îmbogăți cu ar
gumentele faptei noastre co
muniste, spre înveșnicirea pre
zentului în veșnicia istoriei, 
oamenilor acestui românesc 
pămînt multimilenar.

TRAIAN GANJV . ;
_____________________ y

ADEVĂRURI
CARE NE PREZIDEAZĂ

Unanima participare

CONȘTIINȚA, 
MUNCA, VIAȚA

Societatea socialistă se fău
rește — așa cum arăta secre
tarul general) al partidului, to
varășul Nicckae Ceaușescu — 
prin popor și pentru popor. 
Tot ceea ce s-a înfăptuit și 
se înfătuiește însumează mun
ca și gindirea milioanelor și 
milioanelor de fii ai patriei 
și. in egală măsură, reprezin
tă o avuție în continuă creș
tere de care *beneficiază în
treaga națiune. O astfel de 
societate, in care oamenii 
muncii sînt. proprietari, pro
ducători și beneficiari. în care 
deciziile de interes general 
reprezintă concretizarea vo
inței tuturor, presupune parti
ciparea unanimă a întregului 
.popor atît la elaborarea pro
gramelor de dezvoltare, cît și 
la traducerea lor neabătută în 
fapta.

Conceptul de participare, 
așa cum trebuie el înțeles în 
contextul societății noastre, 
așa cum a fost elaborat și îm
bogățit necontenit de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
presupune, de fiecare dată 
cînd este analizat, apaple re
feriri la o serie de alte con
cepte centrale, cum ar fi de
mocrația. egalitatea, efortul 
colectiv și calitatea acestuia, 
competența politică si profe
sională etc.

A participa înseamnă. în 
concepția secretarului gene
ral al partidului, nu doar o 
simplă integrare, alături de 
ceilalți. în înfăptuirea unui 
scop comun, ale cărui date 
esențiale sînt concepute și 
trasate în si din afara colec
tivității respective. A parti
cipa presupune, dimpotrivă, a 
înțelege în profunzimea sa 
complexitatea problemelor ne 
care le presupune materiali
zarea aspirațiilor firești ale 
fiecăruia de a trăi mereu mai 
bine, de a se împlini pe cele 
mai diverse planuri. Or. acest 
lucru implică participarea de
mocratică a tuturor la luarea 
hotărârilor menite să asigure 
progresul general al societății, 
iar, ca o urmare firească a 
faptului respectiv, angajarea 
responsabilă, plină de dăruire, 
de pasiune revoluționară în 
traducerea în practică a pro
priilor obiective comune.

Trăim într-o societate 
profund democratică, în ca
drul căreia dialogul perma
nent dintre partid și popor 
reprezintă o realitate de ne
contestat și, în egală măsură, 
o necesitate impusă de legile 
dezvoltării multilaterale a 
patriei. Dezvoltarea și adînȚ 
cirea continuă a democrației 
socialiste, crearea unui număr 
important de noi și reprezen
tative instituții democratice 
devin, în aceasta lumină, mo
dalități practice menite să 
asigure participarea reală a 
întregului popor la edificarea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și la înaintarea 
spre comunism. Este de la sine 
înțeles faptul că simpla exis
tență a instituțiilor democra
tice, a modalităților concrete 
de afirmare nu înseamnă im
plicit și realizarea calității 
participării. Tocmai de aceea, 
importanța pe care secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a acor- 
dat-o și o acordă ridicării 
nivelului conștiinței socialiste 
a maselor, făuririi omului 
nou, pregătirii politice, cultu
rale, profesionale a acestuia 
este esențial legată de înfăp
tuirea dezideratului participării 
competente în toate do
meniile și la toate nivelurile

a tuturor factorilor de răspun
dere, a fiecărui om al muncii. 
Vasta activitate politico-ideo- 
logică și cultural-eductivă des
fășurată de către partid are, 
în acest sens, un rol deose
bit de important în pregăti - 
tirea multilaterală a maselor 
de oameni ai muncii pentru ca 
acestea să fructifice din plin, 
în deplină cunoștință de 
cauză, șansele nelimitate de 
afirmare pe care le oferă so
cietatea în cane trăim, să se 
angajeze unanim în ridicarea 
pe noi trepte calitative a 
activității din toate sectoa
rele vieții -economico-sociale, 
să contribuie într-o măsură 
tot mai mare la transpunerea 
în practică a obiectivelor 
politicii partidului nostru, 
obiective menite să asigure 
mersul mereu înainte al socie
tății pe drumul socialismului 
și comunismului.

Marile realizări pe care 
poporul nostru le-a obținut 
în. anii construcției socialiste 
a patriei, mai cu seamă în 
perioada care a trecut de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului, reprezintă, fără doar și 
poate, rezultatul participării 
unanime a tuturor fiilor aces
tui pămînt — români, ma
ghiari, germani și de alte na
ționalități — la concretizarea 
idealurilor comune de bună
stare generală, de fericire și 
prosperitate. Forța cu care 
ideile partidului, ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
pătrund în popor, mobilizînd 
elanurile creatoare ale aces
tuia, reprezintă o caracteris
tică esențială a politicii pro
movate de partid, o dovadă 
de netăgăduit a justeții aces
tei politici, a faptului că în 
centrul ei au stat, stau și vor 
sta necontenit interesele fun
damentale ale celor ce mun
cesc. Rezultă, în această or
dine de idei, faptul că parti
ciparea unanimă a întregului 
popor la tot ceea ce se hotă
răște și se înfăptuiește pe 
pămîntul patriei are drept 
bază obiectivă profundul uma
nism al politicii partidului, 
modul în care acesta a știut și 
știe să apere cu devotament 
suprem cauzele și idealurile 
cele mai adinei și mai nobile 
ale națiunii noastre, ale so- 
cietății socialiste.

Unitatea de monolit a în
tregului popor în jurul parti
dului, al secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, este, în aceeași 
măsură, o condi’âe de bază și 
un rezultat firesc al partici
pării maselor de oameni ai 
muncii la înfăptuirea obiecti
velor mărețe stabilite de 
partid și menite să asigure 
progresul necontenit al pa
triei, ridicarea ei pe noi trepte 
de civilizație și bunăstare. 
Vorbind despre conceptul de 
participare, in acest context, 
trebuie să subliniem faptul că 
pe lingă vasta activitate teo
retică a secretarului general 
al partidului, în cadrul căreia 
noțiunea la care ne referim 
revine constant, o semnifica
ție excepțională o au, atît 
exemplul permanent de dă
ruire și abnegație revoluțio
nară al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cît și contactul di-• 
rect cu masele largi de oameni 
ai muncii, apelurile și chemă
rile sale înflăcărate adresate 
întregului popor, tinerei ge
nerații a patriei.

C. OSTAHIE
___________________________ X

Atunci cînd încercăm să 
surprindem elementele defi
nitorii ale epocii istorice 
inaugurate de Congresul al 
IX-lea al partidului, epocă 
pe care o numim cu toată 
convingerea „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", atunci cînd cău
tăm să punem în lumină a- 
devărurile și opțiunile fun
damentale ale acestui timp 
și ale oamenilor săi, atunci 
cînd tindem să jalonăm 
constantele acestei impre
sionante strategii și tactici 
politice pătrunse permanent 
de un înalt spirit revoluțio
nar, fără îndoială că tre
buie să facem o referire ex
presă la ceea ce se numește 
promovarea consecventă, cu
rajoasă a noului in toate 
sferele și domeniile de acti
vitate.

începînd de la Congresul 
âl IX-lea al P.C.R. s-a pro
dus o ruptură deplină și de
finitivă cu practici rutiniere, 
învechite, cu inerția în gin- 
dire, dar și în activitatea con
cretă. începînd cu refuzul 
hotărît de a mai copia în 
mod mecanic scheme si șa
bloane prestabilite, de a 
considera concepția revolu
ționară despre lume si viață 
a clasei muncitoare ca ceva 
dat o dată pentru totdeauna, 
de a sili realitatea atît de 
clocotitoare, de diversă, atit 
de bogată în d ©terminațiile 
sale practic inepuizabile șă 
încapă . în tipare subțiri alo 
unei gîndiri obtuze. sufi
cientă sieși, refuzînd „de 
plano" spiritul creator, viu. 
în permanentă preocupat să 
afle și să legitimeze noul.

Propunînd o viziune nouă 
asupra dezvoltării actuale și 
de perspectivă a societății 
românești, asupra dialecticii 
progresului în etapa istorică 
ce se deschide odată cu 
Congresul al IX-lea, parti
dul a făcut din conceptul de 
nou, similar cu valoarea au
tentică, un concept cu deo
sebite semnificații politice, 
economice, sociale, morale 
etc., cum a făcut din cauza 
noului o îndatorire de onoa

re a fiecărui comunist, a 
fiecărui cetățean al patriei, 
fără deosebire de naționali
tate, indiferent de sfera in 
care-și desfășoară activita
tea. în acest sens înțelegem 
mai bine repetatele referiri 
făcute de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu asupra necesității 
de' a înțelege că procesul re
voluționar nu se încheie 
odată cu trecerea la făurirea 
n-oii orinduiri. mai mult ca 
oricînd el sporește permanent 
în extensiune și în profun
zime și. ca atare că nu pu-

Permanenta inovare

tem vorbi despre un spirit 
revoluționar în momentul in 
care planează încă spectrul 
automulțuimiirii.

Noul — ca stare de acțiu
ne in domeniul politicului, 
înseamnă în acești termeni 
elaborarea unei viziuni de o 
excepțională forță prospecti
vă, mobilizatoare, începînd 
cu însăși definirea etapei isto
rice actuale, ca și a direcți
ilor de viitor care îșl găseș
te o strălucită încununare 
în întreaga operă a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
Programul istoric de făuri
re a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate si înain
tare a României spre comu
nism. practic în toate docu
mentele partidului și statului 
nostru elaborate dim 1965 în
coace.

Noul înseamnă, deopotri
vă. o viziune științifică, ri
guroasă, perfect corelată cu 
necesitățile de dezvoltare ale 
industriei și agriculturii, ale 
societății noastre în ansam
blul ei, și care se exprimă 
pe de o parte în totalitatea 
determinatiilor pe care le 
comportă noul mecanism e

conomico-financiar, si pe de 
altă parte, noua, profunda 
revoluție în agricultura ro
mânească.

Noul, în planul vieții so
ciale, înseamnă, înainte de 
toate, instituirea unui ca
dru adecvat pentru partici
parea liberă, conștientă, cre
atoare a tuturor categoriilor 
de oameni ai muncii. fără 
deosebire de naționalitate, 
la conducerea si organizarea 
vieții noastre sociale, în
seamnă deci acel cadru pe 
care-1 oferă autoconducerea 

și autogestiunea. democrația 
noastră muncitorească supe
rioară oricăror forme de de
mocrație cunoscute în isto
rie și în care se îmbină ar
monios și unitar cele mai 
largi drepturi cu cele mai 
profunde îndatoriri.

Dar — ne-a atenționat în 
repetate rînduri tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — pentru 
ca acest nou să însemne un 
fapt concret, o realitate de
finitorie a orînduirii noas
tre, este nevoie și de o nouă 
calitate a conștiinței noastre. 
Ca atare, de aici decurge și 
imperativul omului nou, 
educat în spiritul Programu
lui ideologic al partidului, al 
Codului principiilor și nor
melor muncii și vieții co
muniștilor, ale eticii și echi
tății socialiste, stăpîn pe 
cele mai înaintate cuceriri 
ale științei și tehnicii, cu 
un larg orizont de cultură, 
capabil să își asume, să tra
ducă neabătut în viată o- 
biectivele și direcțiile fun
damentale de dezvoltare ale 
societății românești contem
porane.

în mod cu totul deosebit 
strategia revoluționară a o

mului vizează tînăra genera
ție, chemată să reprezinte 
purtătorul și promotorul u- 
man al viitorului. De aici, 
necesitatea de a eradica de
plin și definitiv din menta
litatea și comportamentul 
unor tineri tarele transmi
se de la vechile orinduiri și 
mentalități de clasa asupri
toare. de aici necesitatea ca 
fiecare tinăir. în felul său, 
să fie un adevărat exponent 
și un curajos militant pen
tru cauza noului.

Nu am vrea să forțăm o 
figură de stil, dar trebuie 
să facem constatarea că. în 
ultimă instanță, in toți acești 
17 ani s-a configurat și s-a 
pus în practică o nouă stra
tegie a noului, o nouă atitu
dine față de descoperirea și 
promovarea noului, o nouă 
viziune asupra conținutului 
și sferei de referință a nou
lui. care nu mai este limi
tat doar la domeniul științei 
(domeniu dealtfel de o ex
cepțională însemnătate pen
tru succesul obiectivelor și 
scopurilor pe care ni le-am 
propus) ci cuprinde practic 
absolut, dar absolut toate 
domeniile și compartimente
le activității umane.

Și, după cum cu o înțe
leaptă vorbă rămasă în is
torie s-a spus, la vremuri 
noi, se cer oameni noi, avem 
șansa excepțională de a fi 
călăuziți și înflăcărați în a- 
ceastă bătălie inepuizabilă 
a noului, bătălie pentru pro
gresul și bunăstarea noastră, 
a tuturor, de un patriot și 
un revoluționa înflăcărat, 
de un militant consecvent 
pentru realizarea celor mai 
înaintate aspirații ale na
țiunii socialiste, dar și ale 
umanității progresiste, de to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
cel care a dat un conținut 
cu totul nou, o demnitate și 
o măreție cu totul excepțio
nale nobilei ipostaze istorice 
a comunismului, a revoluțio
narului.

ȘERBAN CIONOF

Este sigur, realitatea o do
vedește pe deplin, expresia 
cea mai concludentă a celor 
17 ani de istorie. românească 
ce se așază sub semnul 
„Epoca Nicolae Ceaușescu" o 
constituie efortul tenace, de 
cea mai mare amplitudine de 
a asigura și afirma libertatea 
în România socialistă. Este o 
datorie să-l considerăm ca pe 
un adevăr fundamental al 
etapei istorice la care ne 
referim prin aceea că în el 
se concentrează întreaga via
ță a societății noastre, esența 
realizărilor acestor arii, . pe 
toate planurile, concretizată 
în absolut toate domeniile de 
activitate, în sfîrșit. în pre
zența prestigioasă și demnă, 
originală a României în lu
mea contemporană.

Niciodată, ca în acești ani 
România nu s-a regăsit atît 
de liberă, nu s-a simțit mai 
demnă, mai sigură pe ea în
săși. mai în putere de a-și 
realiza identitatea, de a și-o 
afirma intr-un mod neîngră
dit. Niciodată, ca în acești 
ani. fiii și fiicele României 
nu au trăit mai acut simță- 
mintul libertății, n-au fost 
chemați mai înflăcărat, mai 
convingător, mobilizați să 
participe la efortul întăririi, 
consolidării libertății pe pă- 
mintul străbun. într-adevăr. 
articulațiile acestui efort care 
are la origine gîndirea, ini
țiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. ale cărui direcții 
de acțiune se regăsesc în 
Programul partidului. în în
treaga politică pe care o pro
movăm. sînt relevabile pe 
toate dimensiunile societății 
de la actul propriu-zis al 
gindirii asupra destinului 
nostru pînă la acțiunea efec
tivă în interiorul țării și in 
afara ei, în numele celui mai 
înalt ideal, al dreptului su
prem — dreptul la libertate.

Meritul principal al parti
dului. al secretarului său ge
neral, este acela de a fi creat 
toate condițiile pentru a pu- 
tea decide singuri, în deplină 

cunoștință de cauză ,-și fără 
nici un fel de condiționări 
străine, asupra propriului 
destin. Căci este o mare 
cucerire să noti fi stăpîn la 
tine acasă. Și în același timp 
o mare responsabilitate de a 
lupta să-ți păstrezi neîncetat 
acest statut Iată, ceea ce a 
făcut și face tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pentru poporul și 
țara al cărui fiu este ; iată 
ceea ce am făcut și trebuie 
să facem pe mai departe ur- 
mind exemplul. îndemnul si 
chemarea de fierbinte patrio

Demna libertate

tism și spirit revoluționar pe 
care ne-o adresează cel ce se 
află in fruntea partidului, a 
țării, a întregii națiuni.

A fost și a rămas un act de 
adîncă. radicală inovare în 
viața tării opțiunea hotărî- 
toare a partidului, a» secreta
rului său general, de a ne 
mobiliza să gindim cu pro
priul nostru cap, să ne asu
măm deschis libertatea de a 
ne gîndi și soluționa proble
mele. N-a fost și nu este 
ușor un asemenea demers. 
Dar a avea sentimentul că 
ceea ce faci este rodul gîn- 
durilor tale, al proiectelor 
tale, este extrem de tonifiant 
și fertil în acord cu demnita
tea poporului, cu suveranita
tea lui neîngrădită. Lucru 
care s-a tradus și se traduce 
prin această formidabilă, fără 
precedent, mobilizare a ener
giilor creatoare, prin organi
zarea vieții sociale în consens 
cu programele de dezvoltare 
multilaterală a României. Re
zultatele acestei expresii de 
libertate manifestă în Româ
nia se văd la lumina zilei, 
în progresele realizate, ema
nație directă și totală a spi

ritului revoluționar românesc. 
Ia scara întregului popor, ^lle 
nu ar fi fost posibile fără 
libertatea de a opta, de a ne 
alege singuri căile optime ale 
dezvoltării. Ele nu ar fi fost 
posibile fără șansele pe care 
„Epoca Nicolae Ceaușescu" 
ni le-a dat de a lua iniția
tiva dezvoltării istorice a 
României in prezent și in 
perspectivă. Și, s-o spunem 
din nou, la rădăcina acestor 
șanse se află secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

înscrisă pe frontispiciul 
biografiei noastre multimile
nare. ca aspirație, ca ideal, 
libertatea a devenit astăzi 
realitate cu un contur mate
rial cum nu a avut niciodată.

Una dintre cele mai eloc
vente mărturii ne-o oferă 
excepționalul prestigiu, ex
cepționala autoritate morală 
pe care România le are astăzi 
în lumea contemporană. în 
concertul popoarelor, noi, ro
mânii, ne afirmăm, astăzi cu 
o voce distinctă, originală 
ca o prezență activă, de- 
monstrind o nedezmințită 
responsabilitate fată de sine, 
față de soarta noastră și a 
întregii umanități. Simbolul 
acestei prezente, autorul ei 
nu este altul decît președin
tele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Remarcabila sa 
personalitate s-a transferat 
personalității întregului nos
tru popor. în numele celor 
mai înalte idealuri și aspira
ții pe care de drept și le re
vendică orice popor. Dovezile 
libertății noastre în lumea în 
care trăim sînt nenumăratele 
inițiative luate în domeniul 
problemelor fundamentale ale

lumii : al vieții, al păcii, 
al asigurării libertății și 
demnității fiecărui popor, al 
echității în relațiile dintre 
state și popoare, al conlucră
rii reciproc fructuoase pentru 
asigurarea viitorului pașnic al 
umanității. Tocmai această 
libertate ne-a asigurat titlul 
de mindrie de a fi printre cei 
mai activi și combativi in 
ceea ce privește rezolvarea 
pozitivă a problemelor pro
gresului, ale dezvoltării, ale 
afirmării identității originale 
a fiecărui popor, deci și a 
poporului român.

Libertatea noastră este o 
libertate activă animată de 
cel mai înalt simț de răs
pundere față de noi înșine, 
față de oamenii de pretutin
deni. Izvorul, temeiul său re
zidă în convingerea neclinti
tă că oamenii, popoarele au 
dreptul la libertate, că acest 
drept este inalienabil și im
prescriptibil și că numai asi
gurarea lui oferă posibilita
tea împlinirii aspirațiilor și 
idealurilor de prosperitate, 
de bunăstare, corespunzător 
condiției umane însesi. Acest 
adevăr ne este inspirat de con
cepția noastră despre lume 
și viață, de spiritul revoluțio
nar care o animă, de uma
nismul ce caracterizează ope
ra pe care o edificăm — so
cietatea socialistă multilate
ral dezvoltată. — operă vastă 
în centrul căreia se află 
omul, scop suprem, poporul, 
stăpîn pe el însuși, pe desti
nele sale. în postura unică 
de făuritor, de creator și be
neficiar al roadelor muncii 
lui.

Iată libertatea la dimen
siunea istoriei patriei, iată 
marele adevăr prin care re
cunoaștem „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", ca fiind epoca 
cea mai fertilă din toate 
cele încorporate timpului 
multimilenar derulat pe pă
mîntul românesc.

TUDOR G. TRAIAN



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 4 LUNI 5 IULIE 1982

TELEGRAME
Tovarășului ARISTIDES PEREIRA

Secretar general al Partidului African al Independenței 
din Capul Verde

Președintele Republicii Capului Verde
PRAIA

Cu ocazia aniversării Zilei naționale vă adresez dumneavoastră 
și poporului prieten din Republica Capului Verde cele mai calde 
felicitări.

Folosesc acest prilej pentru a exprima convingerea că rela
țiile de prietenie și colaborare dintre țările noastre se vor dez
volta în continuare în interesul celor două popoare, al cauzei 
păcii și independenței naționale, al instaurării unei noi ordini eco
nomice în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

SECERIȘUL GRIULUI-CU VITEZĂ MAXIMĂ!

Excelentei Sale
Domnului LUIS HERRERA CAMPINS

Președintele Republicii Venezuela

CARACAS

In lanurile cooperativei din Dragoești, județul Ialomița, Balotarea paielor la C.A-P- Roșiori, județul Ialomița, trebuie în aceste zile, concomitent cu grăbirea secerișului, se impune 
tinerii ccmbineri Petre Ene și Alexandru Stanciu au luat startul continuată cu transportul acestora la baza furajeră recuperarea restanțelor la semănatul culturilor duble

la recoltarea celor peste o mie de hectare cu griu ' i »

Cu prilejul sărbătoririi a 171 de ani de la proclamarea inde
pendenței Republicii Venezuela. îmi face o deosebită plăcere ca. 
In numele poporului român și al meu personal, să vă adresez 
cordiale 'felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, de înflorire continuă a patriei dumneavoastră, de bună
stare pentru poporul venezuelean prieten.

Exprim încrederea că bunele relații dintre țările noastre vor 
cunoaște un curs ascendent. în interesul celor două popoare, al 
cauzei păcii, independenței naționale și instaurării unei noi ordini 
economice internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Romania

Combinele recoltează la întreaga capacitate

Excelentei Sale
Domnului CHADLI BENDJEDID

Secretar general al Partidului Frontului de Eliberare S'atienald 
Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare

(Urmare din pag. I)

Trecind în Bărăganul ialo- 
mițean. evidențiem mai întîi 
faptul că in majoritatea con
siliilor unice, dar mai ales la 
Fâcăeni, Movila, Gri vița, Gîr- 
bovi și altele, formațiile de 
combine au deschis largi fron
turi de lucru in lanuri, iar 
unele cooperative au strins 
deja griul din soiuri timpurii, 
cultiva*, pe suprafețe mai mici. 
Totuii, terenurile nu sipt pre

ALGER
Cu prilejul celei de-a 20-a aniversări a Zilei independenței Re

publicii Algeriene Democratice și Populare imi este deosebit de 
plăcut să vă adresez, în numele Partidului Comunist Român, ai 
guvernului și poporului român, precum și al meu personal, calde 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personala, 
de pace, progres și prosperitate poporului alfierian Prieten,

Poporul român a salutat cu deosebita satisfacție și a urmărit 
cu simpatie realizările importante obținute de poporul algerian, 
sub conducerea Frontului de Eliberare Națională, in cele două 
decenii care au trecut de la cucerirea independenței naționale și 
îi dorește noi succese pe calea dezvoltării economice si socialo 
a patriei sale.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că ra
porturile de strînsă prietenie și conlucrare fructuoasă statornicite 
intre țările și partidele noastre se vor extinde și aprofunda tot 
mai mult in viitor in interesul popoarelor român și alaerian. al 
cauzei păcii și independentei popoarelor, al colaborării si înțele
gerii în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

* Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Producțiile bune din cimp trebuie să ajungă 
grabnic in hambare!

$1 in arewt an unitâțile Con
siliului unic Felnac din județul 
Arad figurează din nou in rin
dul celor mai bune. O confirmă 
atit recoltele obținute, cit și 
felul cum se prezintă culturile. 
Inginerul șef al consiliului, to
varășul Leonida Nichita, Înain
te de a intra in amănuntele 
privitoare la declanșarea se
cerișului griului, ne prezintă 
succint situația la zi : culturile 
succesive gu fost semănate pe 
întreaga suprafață prevăzută 
după orz. Intervalul de citeva 
zile rămas* este in întregime 
folosit pentru recoltatul orzoai
cei. 50 de combine au fost con
centrate la Secusigiu și Felnac, 
unde se află 450 din cele 600 
de ha cultivate. Recoltatul 
griului a început simultan. 
..Dacă în anul trecut noi 
r.e-am depășit producția la 
griu, ne wunea directorul 
S.M.A., tovarășul Gavril Po

gătite operativ pentru cultura 
a doua. La Movilița, de pijdă, 
paiele de orz, încă nebalotate, 
ocupă zeci de hectare. La fel 
la unitatea vecină, cooperativa 
din Roșiori, unde deși cele 4 
prese de balotat încheiaseră 
acțiunea pe 110 ha, deși semă- 
nătorile intraseră in brazdă, 
frontul de lucru se prezintă 
limitat deoarece nu au fost 
mobilizate forțele cuvenite 
pentru transportul paielor de 
orz in bazele furajere. De 

pescu. acest lucru se datorește 
și faptului oă nu am avut pier
deri la recoltat prin scuturare*. 
Acum primii care au intrat în 
lanurile de griu din C.A.P. 
Secusigiu au fost Nistor Ro
man, Ștefan Vucti și loan Șer- 
ban. 150 de ha din soiul de

ARAD
griu cel mai timpuriu urmează 
să fie terminate în maximum 
4 zile. Ceva mai mult de lucru 
au colegii lor din Felnac, loan 
Mihai, Mircea Oprea și Nicolae 
Felnacșki- Dar pentru a se 
menține in perioada de timp 
planificată, în sprijinul lor ur
mează Să sosească încă 15 com
bine din zonele de deal ale ju
dețului.

în C.U.A.S.C. Felnac sint de 
recoltat 4 630 ha eu griu, su
prafață care spune totul des
pre volumul de muncă necesar 

aceea, a apărut și se menține 
un decalaj destul de mare in
tre seceriș și semănat, iar res
tanțele pot crește pe măsură 
ce va fi nevoie ca aceleași 
utilaje să intre după combine 
la strinsul paielor de griu. Or
ganizarea lucrărilor in flux, 
sporirea ritmurilor zilnice sînt 
necesare cu atit mai mult cy 
cit timpul optim în care se 
mai poate semăna a doua cul
tură se 'reduce de la o Zi la 
alta.

mai ales că este vorba de pro
ducții care oscilează în jurul a 
4 000 kg pe ha. Sînt însă citeva 
probleme legate de transportul 
din cimp al produselor și eli
beratul terenului de paie. Ele 
s-au manifestat și în perioada 
recoltării orzului afeotînd însă 
doar intr-o mică măsură des
fășurarea normală a secerișului 
și a semănatului culturilor 
succesive. Cu griul însă pro
blema devine mai presantă. Ș-a 
luat legătura cu cele două mari 
întreprinderi de transporturi 
auto care, prin contractele în
cheiate, au obligația să asigure 
mijloacele de transport la ni
velul capacității zilnice de re
coltat. Tot ceea ce s-a obținut 
pînă acum au fost promisiunile 
de redistribuire de capacități 
din alte zone.

ION DANCEA

A doua recoltă nu înseamnă și preocupări 
lăsate pe... planul doi

Realizarea celei de a doua 
culturi de porumb boabe prin 
plantarea răsadului se înscrie 
pe lista priorităților campaniei 
de vară și pentru lucrătorii 
ogoarelor teleormănene. Con
form programului, în unitățile 
agricole din județul Teleor
man trebuie să se cultive po
rumb boabe prin răsad pe 
15 000 ha, succesiv, după orz și 
griu, întreaga suprafață cuprin- 
zind numai terenuri amenajate 
pentru irigat. Deoarece seceri
șul griului abia a început, să 
vedem care este stadiul lucră
rilor pe cele 4 165 ha planifica
te a fi plantate cu răsad de 
porumb după recoltarea orzu
lui ?, „Mai mult ca la oricare 
cultură, ne spune inginerul 
Mircea Popescu, director ad
junct în cadrul direcției agri
cole a județului, plantarea ră
sadului de porumb cere un 
mare volum de muncă, o orga
nizare desăvîrșită, acțiuni 
prompte, operative, mai ales că 
este primul an în care aplicăm 
pceastă tehnologie*.

Așa cum arată operativele, 
secerișul la orz s-a încheiat în 
urmă cu citeva zile, dar din 
cele 4 165 ha ce trebuiau plan
tate cu răsad de porumb nu 
s-au realizat decît ceva mai 
mult de 400 ha. De ce, ne în
trebăm și-i întrebăm și pe cei 
care răspund de bunul mers al 

lucrării ? Un prim răspuns îl 
găsim tot în operative — rit
mul în care se desfășoară eli
berarea terenurilor de resturi
le vegetale. Astfel, dacă recol
tarea orzului s-a terminat, din 
cele 34 917 ha nu au fost elibe
rate decît 10 500 ha care consti
tuie fronț de luoru și pentru

TELEORMAN 
însămînțarea culturilor succesi
ve și pentru plantarea răsadu
rilor de porumb. Este vorba 
despre o suprafață destul de 
mare, s-ar zice, gîndindu-ne că 
pentru obținerea porumbului 
boabe prin răsad nu sînt plani
ficat^ decît 4 165 ha.

Celelalte răspunsuri la Între
barea noastră ? La prima oră a 
raidului nostru pe terenurile 
cooperativei agricole de pro
ducția Purani — ora 7 — la 
plantat porumb nu lucra ni
meni, iar aripile de ploaie care 
ar fi trebuit Să asigure udarea 
de aprovizionare pentru supra
fața ce trebuia plantată în acea 
zi nu se aflau pe tarla. Către 
ora n cînd am trecut din nou 
pe solele cooperativei, „se lu
cra" la plantat porumb- Mai 
'bipe-zis se aștepta, deoarece 
aproape 100 de elevi organizați 
pentru această treabă erau de 
mai bine de două ore în aștep
tarea răsadului.

La cooperativa agricolă Beiu 
s-a petrecut un alt Xapt care 
nc-a surprins. Altfel spus — 
tarlaua pe care se plantează 
porumb era in ziua raidului 
nostru „locul .în care nu se 
jntîmplă nimic*. Deși condițiile 
de lucru la plantat erau deo
sebit de prielnice : o zi puțin 
înnorată, răsadnița .chiar lingă 
sola de plantat, locurile de 
mocirlit, răsadul pregătit, ari
pile de ploaie montate pe su
prafață întinsă,- udarea de 
aprovizionare gata, totuși la lu
cru în cimp nici țipenie de om. 
Tehniciană Haritina Putineanu 
supraveghea insă atentă asper- 
soarele. „De Ia prima oră am 
lucrat, plantând ce s-a udat azi 
noapte. Am fi Jucrât și acum, 
dar văzînd că aspersoarele nu 
funcționează și că asta va dura 
ceva timp cooperatorii au ple
cat în alte sole la prășit. Pro
babil că azi nu vom mai putea 
planta nimic, o zi pierdută, 
mai ales câ șintem destul de 
întîrziați cu lucrarea — abia 20 
ha dip 110 ha cât trebuie să 
plantăm după orz și... vedeți 
am început recoltatul la griu 
pe terenul prevăzut tot pentru 
plantat răsad de porumb. Cu 
alte cuvinte întârziem și se
mănatul culturilor succesive*.

CRISTINA BALINT

Duminică la amiază, a părăsit 
Capitala ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Indonezia. 
Mochtar Kusumaatmadja. care, 
la invitația ministrului afaceri
lor externe al Republicii Socia
liste România, a făcut o vizită 
oficială in țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspetele a fost salutat de 
Stefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, de alte persoane 
oficiale.

Au fost de față Mohamad 
Isnaeni. ambasadorul Republicii 
Indonezia la București, și mem
bri ai ambasadei.

Cu prilejul sărbătorii națio
nale a Statelor Unite ale Ame
rica, ambasadorul S.U.A. la 
București, David B. Funderburk,

TV
PROGRAMUL I

14,45 Telex. 14,50 Reportaj pe 
glob: Venezuela. 15,10 Emisiune în 
limba maghiară. 20.00 Telejurnal* 
20,25 Orizont tehnico-știintific. 20,45 
Teatru în serial; „Jocul ielelor*

Pe marginea simpozionului Educația moral-cetățeneasca și juridică a tineretului:

Cea dinții datorie a unui om bine educat
A fi bun cetățean, a respecta 

legile țârii, iată una dintre di
mensiunile necesare ale omului 
nou, multilateral dezvoltat, iată 
una dintre condițiile necesare 
ele constructorului socialismului. 
Ca societate a colectivității. în 
care individul se află în raport 
armonios cu ceilalți, societatea 
socialistă isi face din educația 
moral-cetățenească și juridică 
unul din procesele sale funda
mentale. A crește buni cetățeni, 
a educa tineretul in spiritul res
pectării normelor cetățenești, al 
legilor tării, constituie un obiec
tiv permanent al acțiunii tutu
ror factorilor educativi. Căci a 
fi bun cetățean, a cunoaște și a 
respecta normele eticii și echi
tății socialiste, legile tării re
prezintă o condiție a participării 
la viata socială, la democrația 
socialistă. A educa deci tînărul 
sub semnul moral-cetățenescu- 
lui aparține trăsăturilor de esen
ță ale umanismului socialist ca 
umanism activ, umanism al po
sibilităților oferite fiecărui in
divid de a-și valorifica plenar 
talentul. Pornind de la aceste 
adevăruri, de la importanta deo
sebită pe care o are educația mo- 
ral-cetătenească si juridică in 
procesul de formare a omului 
nou. Comitetul Central al Uniu
nii Tineretului Comunist a orga
nizat la Bistrița in zilele de 28 si 
29 iunie Simpozionul națior.c.l cu 
tema Educația moral-cetățeneas- 
că și juridică a tineretului, ’.i 
care au participat membru C - 
misiei pentru activitatea politi
că, ideologica și culturală a 
C.C. al U.T.C., cercetători de la 

a vorbit, duminică seara, la pos
turile românești de radio si te
leviziune.

Cu prilejul sărbătorii na
ționale a Statelor Unite ale 
Americii. orchestra de cameră a 
Conservatorului New England 
din Boston, care se află in tara 
noastră, in cadrul formațiilor 
de tineret ..Ambasadorii priete
niei*. a prezentat, duminică sea
ra. un concert care a avut Ioc 
în sala Ateneului Român.

Au participat Ion Găleteanu, 
secretar de stat in Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste, 
reprezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe, alte persoane 
oficiale, un numeros public.

Au fost prezenți membri ai 
ambasadei S.U.A. la București.

de Camil Petrescu. 21.45 Cadran 
mondial. 22,00 Balet contemporan. 
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

îâ.oo cenacluri ale tineretului. 
15,30 Melodii populare. 16.00 La în
ceput de săptămână. 20,00 Tel©, 
jurnal. 20,25 Treptele afirmării, 
21.00 Moștenire pentru viitor. 21,55 
Muzică de cameră. 22.20 Telejurnal.

Centrul de studii și cercetări 
pentru problemele tineretului, 
cadre didactice universitare, ju
riști și lucrători din Ministerul 
de Interne, secretari ai organiza
țiilor U.T.C. și alti factori de 
răspundere din domeniul muncii 
educative. Din păcate la acest 
simpozion cu o problematică atit 
de importantă au lipsit repre
zentanții Ministerului Educației 
și învățămîntului. Nu numai că 
experiența acumulată în școli ar 
fi putut constitui o importantă 
bază de discuții, dar in cele două 
zile s-au avansat propuneri și 
s-au conturat concluzii demne 
de a fi traduse neintirziat in 
procesul educativ cure șe desfă
șoară în perimetrul invățămîn- 
tului. Aceasta pentru că o mare 
răspundere în educarea moral- 
cetățenească și juridică a tine
retului o are alături de organi
zațiile U.T.C.. de colectivele de 
muncă, de familie, școala. Dacă 
elevii nu sînt educați în spiritul 
legilor țării, al corectitudinii, al 
respectului pentru muncă, pen
tru valorile materiale și spiri
tuale, dacă datoria de bun ce
tățean al țării nu ește cultivată 
ca o virtute fără de care nu nu
mai că nu poți fi un adevărat 
comunist, dar nu poți emite nici 
pretenția de a fi un om civilizat, 
atunci tot efortul altor factori 
se desfășoară cu mai puțini 
sorți de izbîndă. Dealtfel în lu
crările simpozionului de la Bis
trița s-a demonstrat cu argU-^ 
mente științifice, bazate pe cer- 
ce’.âri de sociologie și psihologie, 
câ fără un aport soorit al școlii 
românești in această direcție.

SIMBOLUL DEMNITĂȚII
(Urmare din pag. I)

tală, constituie un argument 
care validează din punct de 
vedere istoric această epocă.

Sînt in istorie puține perso
nalități a căror influență să 
fi fost atit de vastă și pro
fundă. să fi marcat mai nova
tor construcția socială și să fi 
dat, prin adevăr și demnitate, 
o mai firească identitate intre 
gindire «i acțiune, Intre pro
iecte și realitate. Puține șint 
personalitățile cunoscute in 
istorie care să fi întrunit con
sensul Întregii societăți pen
tru strategia soeialâ aleasă. 
Unitatea indestructibilă a 
poporului, a societății in jurul 
centrului său vital, iată atri
butul cheie, care explică și 
susține această epocă !

Românii și-au alea . dintot- 
d ea una oameni-simbol. repre
zentativi pentru profilul său 
moral și spiritual, iar in măsu
ra in eare aceștia au adus dem
nitate și împlinire, in con
juncturi dintre cele mai di
verse, nu întotdeauna favora
bile progresului, poporul însuși 
și-a pus perioada istorică sub 
semnul numelor Jor. Poporul a

indiferent cit se va investi și 
ciți educatori vor aoare mai 
tirziu in viața tinerilor, succe
sele se vc-r lăsa așteptate incă o 
bucată de vreme. Comu- 
nicârite științifice prezentate 
de prof. univ. dr. Achim 
Mibu, de dr- Ovidiu Bădina, de 
dr. Constantin Mihâilă, de Geor
ge Baziliade și Vasile Macovi- 
oiuc au conturat, pe baza cer
cetărilor, un perimetru teoretic 
de acțiune, iar cele prezentate 
de col. Nicolae Ghircoiaș, de 
dr. Teofil Pop, de dr. Șimion 
Ionescu și Miorița Moarcâș au 
oferit analize complexe ale 
unor cazuri și fenomene core se 
manifestă in rindul tineretului. 
Analize ale fenomenului infrac
țional. ale diverselor aspecte 
negative manifestate in rindul 
tineretului au constituit premi
se pentru discuții, dar mai ales 
puncte de plecare pentru pro
punerea unor soluții. Indiferent 
de proporția fenomenului in
fracțional și a actelor antisoci
ale, un tinăr deferit justiției în
seamnă un om ieșit pentru o 
vreme de pe traseul firesc al 
devenirii sale, înseamnă o via
tă pe drumul ratării și dacă ar 
fj numai unul singur, nu o șută 
sau o mie, ar fi o problemă și 
ea ar trebui să ducă la o re
considerare a muncii educatori
lor. Despre efectele concrete ale 
minusurilor din procesul educa
tiv a vorbit Gabriel Chelaru, 
de la Ministerul de Interne. Ce 
au neglijat alții sau au îngăduit 
unui om care a încălcat legea o 
singură dată, din necunoaștere, 
din rea credință sau din alte 

numit ..epoca Burebista*. ..epo
ca Mirceâ cel Bătrin*. „epoca 
Ștefan cel Mare*, „epoca Mi
hai Viteazul* sau „epoca 
Brineoveanu*. „epoca Alexan
dru Ioan Cuza*, găsind în 
aceste personalități chezășia 
împlinirii voinței de mai 
bine pentru fiecare om și pen
tru țară. Este modul in care 
poporul a găsit să-și cinsteas
că renrezentanții. Și astfel 
și-a definit timpul prin nu
mele lor.

Denumim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu* de fapt în acord 
cu ceea ee timpul pe impune 
O facem urnind exemplul 
înaintașilor, al făuritorilor is
toriei noastre naționale, o 
facem însă cu siguranța rea
lizărilor incontestabile in fău
rirea de către popor a pro
priului său destin, cu încre
derea nețărmurită in viitorul 
pentru care am optat.

Ne revine suprema datorie 
de a participa activ, cu tot 
ceea ce avem mai bun, la îm
bogățirea patrimoniului de va
lori al aceștej epoci, cu con
știința că aceasta este singura 
modalitate de a înscrie dis
tinctiv în istorie orice epocă,

cauze, pentru a fi recuperat im
plică o investiție de zeci de ori 
mai mare. Un rateu in educa
ția unui singur om se recupe
rează prin efortul a 5=-rfi oameni 
și uneori nici aceștia nu ajung.

Acest util schimb de experi
ență. eu importante contribuții 
teoretiee dar și cu soluții ime
diate a scos în evidență pre
ocuparea generală pentru a da 
tinerei generații o solidă edu
cație cetățenească și juridică și 
a conturat sarcinile ce revin or
ganizațiilor U.T.C. in educarea 
tinerilor comuniști. La acest 
simpozion am descoperit și pro
porția muncii celor care se o- 
cupă de rateurile în educația 
unor tineri. E o muncă desfă
șurată in cel mai apăsător ano
nimat, cu multe suișuri și 
coborișuri, cu sacrificii și mul
te momente de îndoială. E mult 
mai ușor să faci un fotoliu nou 
dec it să repari unul aproape 
distrus, gi e un biet fotoliu, nu 
e un om. E un proces mai com
plicat decît cele mai complica
te tehnologii moderne care 
nu-și poate îngădui eșecuri, toc
mai pentru că ele încă există.

Iar aceșt simpozion, desfășu
rat intr-o excelentă organizare, 
a adus șute de argumente și a 
propus soluții ca înget. încet, 
fiecare om, prin modul în care 
trăiește să poată răspunde la o 
întrebare simplă care se pune 
chiar și celoi' care vor pleca să 
trăiască fie și numai pentru câ
teva zile în Cosmos și pe alte 
planete: Care este cea dinții da
torie a unui om bine educat ? 
Aceea de a fi un bun cetățean.

CORNEL NISTORESCU

De la Ministerul Educației și învățămîntului
tn legătură cu apropiatul cont

ours de admitere în invătămin- 
tul superior, care va începe la 
15 iulie 1982. direcția de resort 
din Ministerul Educației si Invă-^ 
țămințului precizează că și in 
acest an se acordă o atenție deo-- 
sebită creșterii ponderii cursu
rilor serale și fără frecventă, atîț 
în domeniul tehnic, ciț și in cel 
universitar, ele reprezentînd tor* 
me ce oferă posibilitatea oame
nilor muncii de a urma studii 
superioare concomitent cu acti
vitatea ce o desfășoară în pro
ducție.

între noutățile mai importante 
amintim înființarea de secții 
serale de ingineri la specializa» 
rile Aeronave — Institutul poli
tehnic din București și Nave 
Universitatea din Galați, la spe» 
cializarea Chimie-Fizieă — In» 
știtutele politehnice din Bucu
rești și Iași ; la unele speciali
zări din invățămîntul superior 
artistic; Muzică și Canto — Con
servatorul „Ciprian Porumbes- 
ey“ : Regie și imagini de film 
și televiziune — ț.nștitutul de 
artă teatrală și cinematografică 
„I. L. Caragiale* ; Grafică»

< ‘ AS-a încheiat olimpiada internațională de fizică 

Cinei elevi români — 
cinci cîștigători!

E greul nu maț are nipienț 
răbdare, acum, iu euforia 
succesului, să mai refacă 
drumul care ț-q condus pe 
cei cinci elevi — reprezen
tanți ai României la olimpia
da internațională de fizică 
— spre podiumul ciștțggtori- 
lor. Totuși, este necesar, pen-^ 
tru că o olimpiadă pe obiec
te, cum se spune, adică un 
concurs de matematică, de fi
zică, de. chimie nu este, nu 
poate fi deloc un joc al ha
zardului- Aici este vorba de 
o pregătire de lungă durată 
și la fel de important 
de o știință a selecționării. 
Q știință, in cazul acesta, de
monstrată- Pentru cq a trimi
te cinci elevi români Iu 0- 
Ijmpiadq internațională de 
fizică și a se întoarce toți, 
absolut toți, cu premii este Q 
dovadă de necontestat.

Selecția, deei, a început cu 
mult timp in urmă, odată cu 
faza de masă a concursului 
național de fizică- Un mo-* 
ment important l^a marcat 
faza pe țară, cînd ciștigătorii 
au fost supuși la e serie de 
probe de baraj, in urma că’- 
rora au fost aleși 15 elevi, 
Cei mai buni. Locul pregăti
rii acestora, care aveau să se 
numească de atunci înainte 
„lotul olimpwf‘, a fost ceta
tea fizicii de la Măgurele. 
Găzduiți de Liceul de mate- 
mațică-rfizică nr. 4, de pe 
platforma Măgurele, îndru
mați îndeaproape de profer 
sorii Facultății de fizică ai 
Universității și controlați de 
cadrele didactice ale liceului, 
cei 15 aveau șă parcurgă un 
trimestru dens.

Cu trei zile înainte de ple
care, după o multitudine de 
probe menite să departajeze 
la... micron cunoștințele și 

sculptură și forme industriale — 
Institutul de arte plasticg 
„Nicolae Grigorescu* din Bucu
rești ; Pictură și ceramică, sticlă, 
metal — Institutul de arte plas
tice „Ion Andreescu* din Cluj- 
Napoca, precum și a unor secțjj 
fără frecventă Ia specializările 
biologie, geografie — o limbă 
străină și filozofie-istorie.

De asemenea, au fost adop
tate măsuri ce permit accesul 
mai larg la învățămîntul seral și 
fără frecventă și pentru absol
venții de liceu din promoția 
acestui an școlar. în condițiile 
încadrării |n producție. Astfel, 
tinerii bacalaureați, /seria 1982, 
Reîncadrați în întreprinderi sau 
instituții — pînă la dată începe
rii apropiatului concurs — se poț 
înscrie la examen, la facultățile 
și secțiile serale și fără frecven
ță. in baza actului de reparti
zare în producție și a certifica
tului de calificare obținut după 
promovarea bacalaureatului, ur« 
mînd ca cei admiși ,să prezinte 
adeyerința de încadrare în mun
că pînă la începerea anului uni
versitar 1982^=-i983.

Ziua constructorilor
de mașini

în întreaga țară, teri, a fost sărbătorită ziua unuia dintre 
cefe mai importante detașanwte ate eroicei noastei clase 
muncitoare. A intrat în teudjțte ea in .această primă dumi
nică a lunu iulie cea mai fierbinte lună a anului, SUgerilî- 
©u-rse șj m acest fel înaltele temperaturi al<e muncii des- 
fâșurate în modernele hale de rwoducție al© fabricilor și 
uzinelor țarii, întregul popor să cinstească ne harnicii fău
rari de mașH» și agregate, munca plină de dăruire si eroism 
a <c<H>steutesc instalațiile .complexe neeesare dez-
VOUajjl tot mai puternice a economiei naționale. A «ievenit 
O tradiție sa-i sărbătorim, arum., in miez do vară fierbinte 
pe care lucrează in acest important sector al industriei 
romorteșți, cum a devenit o tradiție ca an de an con- 
Structern de mașini .să- înscrie în cronica bogată a muncii lor 
șuccese dintre cele mai semnificative, realizări dintre cele 
mai prestigioase.

Sărbătorirea Zilei constructorilor de mașini are Joc în 
acest an, in contextul puternicei emulații' creatoare prile- 
JUI^a4? împlinirea a 17 «pi de la Congresul al IX.tea al 
partidului, moment care a deschis industrie» românești, ca 
dealtfel tuturor sectoarelor economiei noastre naționale largi 
perspective de dezvoltare, de afirmare a inițiativei, a inte
ligenței și spiritului de inventivitate, proprii tuturor celor 
care își desfășoară activitatea ip acest domeniu de virf. pur
tător de progres tehnic, al industriei noastre.

Astăzi, de ziua lor, Întregul popor își Îndreaptă CU admi
rație Șl respect gindurile și sentimentele de aleasă prețuire 
spre făurarii de mașini și agregate, cu convingerea că ei vor 
acționa m continuare cu. abnegație și eian revoluționar 
pentru înfăptuirea exemplară a hotăririlor Congresului al 
Alf-lea al l'.C.B„ a orientărilor si indicațiilor formulate de 
secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu 
pentru dezvoltarea și modernizarea continuă a acestei im^ 
portante ramuri, pentru asigurarea progresului multilateral 
al patriei socialiste.

forma de concurs, gu foșf 
nominalizați ceț cinci elevi, 
care, în perioada 1&—29 iunie, 
aveau să ne reprezinte țara 
la Malente (R.p. Germania) 
la ceg de-a 13-a olimpiadă 
internațională de fizică. Erau 
cinci băieți, care plecau în
crezători, eu gindul numai Ul 
concurs: Adrian Devepyi, O- 
vidiu Radulescu, Eleodor Nț- 
chița, Dragoș Rerseni și Mări
cel Roșu. Fapt demn de nor 
tat — toți cinci erau elevi ai 
unpr Uce.e de mare prestigiu 
din țară. Adrian Devenyi și 
Marcel Roșu învățaseră la 
LjceuJ „Nicolge Bălceseu* din 
București, Ovidiu Radulescu 
la Liceul „Ion Maiorescu* 
din Giurgiu Eleodor Nichita 
la Liceul ..B.P. Uașdeu- din 
Buzău și Dragoș Sgrseni la 
Lj<?pul „Mirepa cel Bătrîn* 
din Constanța.

Concursul a fost, după a- 
precierile unanime ale pro- 
fesorilor-insoțitori și ale 
participanților, deosebit de 
dificil, lucrările s-au deosebit 
fundamental de. cele ale edi
țiilor anterioare, vădind un 
pronunțat caracter inginer 
resc, solicitînd o mare capa-* 
citate de sinteză.

Pe seurt, pentru a nu mai 
pune la încercare răbdarea 
cititorului, Adrian Devenyi a 
obținut premiul I, vealizînd, 
totodată, cel mai mare punc
taj dintre toți reprezentanții 
celor 17 națiuni participante 
Ia actuala ediție. Colegii săi 
Ovidiu Radulescu, Eleodor 
Nichita și Dragoș Serseni 
au întrunit punctaje care 
le-au asigurat premiul II, iar 
Marcel Roșu ne-a adus și 
premiul III,

Felicitări !

MONICA ZVIRJINSCHI J

• AUTOTURISMUL „DACIA" CU NUMABUL -Î2SD00. De 
pe bănos de montaj a cunoscutei întreprinderi de autoturis
me du» Pitești a coborit al 725<Ml(telea automobil „Dada" 
realizat m decursul celor aproape 14 ani care au trecut de 
le date dnd a fost semnat „certificatul de naștere- al primei 
limuzine românești.

Concomitent cu acțiunile întreprinse pentru continua spo
rire a producției, colectivul uzinei ș-a preocupat permanent 
de diversificarea gamei sortimentale a automobilelor, ca și 
de îmbunătățirea parametrilor tehnico-funcționali ai acesto
ra. Drept urmare, în afară de „Dacia 1 300“ berlină normală, 
nomenclatorul de fabricație al întreprinderii mai cuprinde, 
în prezent, încă 10 variante constructive, cea mai recentă 
dintre ele fiind „Dacia 1 310“, caracterizată prin consum de 
benzină mai redus, caroserie și bord modernizate, o serie de 
dotări suplimentare, menite să asigure ridicarea gradului de 
siguranță in exploatare și 'de confort interior.

Datorită performanțelor lor superioare, automobilele pur- 
tînd marca de prestigiu a fabricii piiteștene au devenit o pre
zență familiară pe autostrăzile și șoselele din 25 de țări ale 
Europei, Aș.iei, Africii și Americii.

• CAPACITATE ECHIPATA CU UTILAJE REALIZATE 
PRIN AUTODOTARE, Alături de realizarea planului semes
trial, colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea, de 
sepie și elemente hidraulice din Focșani se prezintă de 
„Ziua construe tori lor do mașini* și cu o altă realizare de 
prestigiu — obținerea prin autodotare, ca urmare a efortului 
creator «1 specialiștilor unității, a unor utilaje tehnologice în 
valoare de peste J1 milioane lei. Cele 20 de noi utilaje pen
tru așchierea metalelor vor echipa viitoarea capacitate de fa
bricare a reperelor de mecanică fină.
• 80 TIPURI DE NOI INSTALAȚII. în prima jumătate a 

anului 19.82, întreprinderea „Electrotimiș* din Timișoara a 
pus la dispoziția industriei peste 80 d© tipuri de instalații 
noi, toate realizate după proiecte și teiuwlogii elaborate de 
specialiști din producție, cercetare și învățămint superior din 
țară, Printre acestea amintim instalații de sudat sub presiu
ne prin puncte, utilizate in construcția de autoturisme, agre
gate de trefilat șîrmă de oțel, diferite matrite, dispozitive si 
seule multifuncționale. Destinate echipării unor noi capacități 
de producție, aceste' utilaje electrotehnice și mecanice au în
locuit importul de produse similare, însumind circg, 30 mili
oane lei.
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SCÎNTEIA
TINERETULUI

DACIADA
Deși nu eîntem partizanii ci

frelor în materie de sport de 
masă, totuși, evidența ne o- 
bligă să înregistrăm cîteva sta
tistici care ilustrează 
dezvoltare a mișcării 
în rîndurile tinerilor, 
nul ni se pare firesc, 
atît condițiile care Ii 
amatorilor, în cadrul 
al Daciadei, cît și ........ .
rea tot mai profundă a nece
sității practicării exercițiului 
fizic pentru vigoare. pentru 
sănătate, pentru deconectare 
nervoasă se constituie în pre
mise favorabile evoluției a- 
cestui domeniu. Argumentele 
teoretice au, de data aceasta, 
și suportul practic în realizări 
cu totul notabile.

De la începutul anului, pînă 
în prezent, C.C. al U.T.C., îm
preună cu organele locale ale 
U.T.C. și în unele cazuri și cu 
sprijinul factorilor sportivi, a 
organizat $i desfășurat — din 
calendarul propriu al U.T.C. — 
13 mari competiții de masă, 
care au început cu prima 
tapă — cea pe unități — 
s-au încheiat cu finalele 
țară. Au avut loc, astfel, 
sionante întreceri dotate 
„Cupa U.T.C." la sporturile de 
iarnă — schi, sanie, patinaj — 
la tenis de masă, gimnastică 
ritmică * ' '
handbal, baschet etc, la 
s-au înregistrat circa 6 milipa- 
ne de particlpanți. fete și 
băieți de toate profesiile și
preocupările : elevi. munci
tori, săteni, studenți, militari. 
La cele 13 finale, organizate în 
diferite locuri din țară — la 
Cîmpulung Moldovenesc și 
Vatra Dornei. in februarie, 
pentru sporturile de iarnă, la 
Craiova, în mai, pentru „Cro
sul tineretului", la Deva, în 
iunie, pentru Pentatlonul at
letic școlar și ștafetele elevi
lor. la Focșani, recent, pentru 
handbal feminin și baschet 
masculin — au participat a- 
proape 3 000 de tineri, cam
pionii județelor și ai munici
piului București sau echipele 
cfștigătoare ale etapelor de 
zonă. Cei mai buni din cele 
6 milioane !

continua 
sportive 

Fenome- 
deoarece 
se oferă 
propice 

înțelege-

e-
și 
pe 

pa-
CU

modernă, atletism, 
care

Ne trebuie
Din ce în ce mai frecvent 

în Ultimii ani, mari ie com
petiții internaționale evi
dențiază iaptWl ca școuie 
cele mai redutabile produc 
nu numai valori sportive, ci 
și valori in arbitraj, lucru 
care a cam scăpat atenției 
specialiștilor noștri, deși...

...Acolo unde nu există 
cronometrul și ruleta, deci 
acolo unde arbitrajul impli
ca o doza oarecare de subiec
tivism, un meci cîștigat 
poate deveni pierdut, prin- 
tr-o decizie de arbitru, o no
tă poate fi mai mare sau 
mai mică, cum o impresie 
poate fi mai mult sau mai 
puțin... artistică ! Decide 
arbitrul care, conform tutu
ror regulamentelor din lume, 
e suveran, opinia sa fiind 
determinantă m trierea com
petitorilor și in ierarhizarea 
valorilor- Care i cx-arhizare 
înseamnă, de regulă, un cla
sament pe medalii $i puncte, 
un clasament pe națiuni...

Concepția potrivit căreia 
sportivul trebuie să obțină 
o victorie foarte clară, pen
tru a fi scutit de emoțiile 
unui verdict părtinitor, nu 
mai stă in picioare, marele 
echilibru do forțe existent 
in momentul de față pe plan 
internațional făcind aproape 
imposibilă victoria categori
că, surclasarea adversarului. 
Ar râmine deplina încrede
re în arbitri, în buna lor cre
dință, în obiectivitatea ab
solută, dar arbitrii sînt și ei 
oameni, adică mai pot greși, 
mai pot omite cîte ceva, mai 
pot fi și influențați, pe ici 
pe colo, Că să nu mai vor
bim de așa-zisele maniere 
de interpretare a regulamen
telor, practicate și invocate 
în mod frecvent.

în întreaga lume sportiva, 
marii performeri ai anilor 
trecuți sînt promovați repe
de în arbitraj, devenind în 
mod explicabil judecători 
competenți și recunoscuți în 
întrecerile internaționale de 
anvergură. Ca să luăm un 
singur exemplu, vom amin
ti de Ludmila Turișceva, va
loroasa gimnastă sovietică, 
devenită in timp record șe
fă de brigadă și oficiind in 
această funcție la numai 5 
ani după retragerea din ac
tivitate ! în schimb, vă lă
săm să căutați singuri prin
tre arbitrii noștri din toate 
disciplinele un nume de 
sportiv cu care ne-am min- 
drit acum cîțiva ani ! Nu vă 
dați osteneala să-1 f" 
pentru câ nu există, 
cauza faptului că la noi 
creat uu fel de tradiție 
('uboasă, conform căreia 
orile sportive sînt 

vafe doar din... 
în arbitraj ’. Și, ca să luăm 
tot un exemplu, vom amin
ti de celebrul luptător Du
mitru Pîrvuleseu, campion 
olimpic, 
devină 
pehtru 
vrut... 
Și nu 
într-o 
mai toate .......... .
scoată arbitrii la pensie și 
abia după aceea să se anuce 
de creșterea și lansarea (în 
arena internațional) a al
tora, tineri. S-a ajuns pînă 
acolo incit, la mai multe 
ramuri sportive, arbitrul in
ternațional pe care-1 trimi
tem ia o 
hotare să 
persoană 
federal, 
centrale 
găsi, de 
nume *. 
care oficiază 
cOncUrsurile-cheie . și

găsiți, 
din 
s-a 
pă- 
va- 

promo- 
înfîmplare

care n-a reușit să 
arbitru internațional 
simplul motiv că n-a 
federația noastră ! ? ! 
e singura 
asemenea 

preferind
federație 
situație, 

să-și

competiție peste 
fie una și aceeași 

cu... antrenorul 
Priviți Colegiile 

de arbitri si veți 
ani și ani, aceleași 
priviți judecătorii 

meciurile si 
veți

comentarii» dialoguri» note^irrformații» comentarii» dialogȚ^i^note

marea manifestare sportivă națională
Este îmbucurător să consta

tăm, in primul rind, continui
tatea activității sportive de 
masă — fiecare lună avînd cel 
puțin o competiție apoi valoa
rea mereu crescîndă a 
cerilor, ca și 
nivelul mereu 
rezultatelor.

Prin aceasta _ 
după primul obiectiv al 
eiadei. al oricărei

intre-
performanțele, 

mai ridicat al
se realizează,

Da- 
competiții

loacelor de. propagandă și de 
organizare a întrecerilor. Chiar 
dacă se mai ivese ici-colo, în
tr-un număr de județe, unele 
neajunsuri privind nerespec- 
tarea intru totul a regulamen
telor competițiilor — partici
parea sportivilor nelegitimați 
Si neclasificați *— și în această 
direcție s-au făcut progrese, 
mai ales că n-au lipsit nici 
sancțiunile — excluderea spor-

tare pe această linie. C.C. al 
U.T.C. organizează două ta
bere de instruire sportivă și de 
odihnă activă. Astfel. 400 da 
tineri, președinți de asociații 
sportive din licee se vor reu
ni, în perioada 15—27 iulie, in 
stațiunea turistică a tineretu
lui — Costinești. Alți 400 de 
tineri, de asemenea președinți 
de asociații sportive, dar de 
data aceasta in două serii, pro-

în competițiile de masă organizate de U.T.C.

ȘASE MILIOANE DE TINERI!
■

de masă — cuprinderea largă 
a tineretului în sfera de prac
ticare a sporturilor preferate 
— celălalt obiectiv, nu mai 
puțin însemnat : lărgirea ariei 
de selecție a talentelor, a ele
mentelor de perspectivă pen
tru sportul de performanță. 
Constatăm, de asemenea, o 
mai mare preocupare a orga
nelor și organizațiilor U.T.C. 
pentru cuprinderea tuturrOr ti
nerilor la diferitele acțiuni și 
competiții sportive, ca și o ma
turizare a acestora. în sensul 
stăpînirii mai temeinice a mij-

tivilor și penalizarea factori
lor vinovați de eludarea regu
lamentelor — și că nu vor lipsi 
nici de aici încolo pentru cei 
care le ignoră. Cu atît mai 
mult cu cît este vorba de în
treceri de masă, de competiții 
curate, prin scopul și ținuta 
pârtieipanților. cu atît trebuie 
eradicat falsul, minciuna. Se 
știe la ce fel de aspecte și la 
ce „întîmplări" ne referim.

Acțiunile cu caracter spor
tiv nu lipsesc nici in sezonul 
estival. Vacanța are prevăzute 
forme specifice de manifes-

gramate între 6 august și 3 
septembrie, se vor prezenta la 
Cîmpulung Moldovenesc, în a- 
celași scop. Adică, în aceste 
tabere centrale, se va face o 
instruire metodica privind mo
dul de organizare a unei com
petiții, cunoașterea și aplica
rea regulamentelor pe disci
pline sportive. Cunoștințele 
căpătate vor fi aplicate în mod 
practic, chiar aici, intrucit se 
organizează „Cupa taberei" Ia 
mai multe sporturi. Instruirea 
este completată cu foartp u- 
tile și valoroase „schimburi de

și arbitri!
reîntîlni aceleași nume ; 
priviți, în sfîrșit, listele tri
mise la federațiile interna
ționale și veți da peste ace
leași persoane, instalate con
fortabil în jilțurile de arbi
tri. unii pe drept (puțini la 
număr), alții... senatori de 
drept (!?!), dar cei mai 
mulți dintre ei — obosiți, 
depășiți de mize și de nou, 
oscilanți și. temători in de
cizii.

Strigăm pe toate drumu
rile că la cutare sau cutare 
competiție am fost dezavan
tajați de arbitraj, dar nu 
facem nimic altceva decit 
să înaintăm contestații, râ
mase cel mai adesea fără 
rezultat. Recunoaștem, o 
spunem și o scriem, că ar
bitrajul dă nu numai mă
sura valorii reale a unei 
discipline, dar are și sarci
na de a contribui la ridica
rea ei prin promovarea unui 
stil, în concordanță cu stilul 
internațional, dar nu mai 
vedem și nu mai întreprin
dem nimic atunci cind ar
bitrii se dovedesc o frînă în 
calea dezvoltării sportului 
respectiv. In fine, nu iertam 
nici un fel de erori ale ar
bitrilor de prin alte părți 
(și bine facem !), dar sanc
ționăm erorile arbitrilor 
noștri cu duhul blindeții...

Ne amintim de cazul unei 
echipe care a retrogradat in 
ultima etapă de campionat, 
pentru „gafa" unui arbitru. 
Cavalerul fluierului a fost 
suspendat un an de zile, dar 
echipa a rămas bun retro
gradată !... A fost o măsură 
justă, educativă ? Noi zicem 
că nu și, în orice caz, sus
ținem că ’ un asemenea ar
bitru nu mai avea ce căuta 
•pe terenurile de sport.

Menținem „pe rol" arbitri 
îmbătrîniți, care se mai miș
că doar la orele de... gim
nastică medicală, și-i zărim 
în rîndurile din față pe cei 
care stau bine mersi cu con
ducerile federațiilor, muțind 
cîte o hîrtie de colo-colo, 
mai ales cind hîrtia e o de
legare la un meci „pe cin
ste" între hotare sau peste 
ele .’

Dacă ne va întreba cineva 
ce scop are această pledoa
rie, vom răspunde : aminti- 
ți-vă de „europenele" de 
gimnastică din 1977. de tur
neul olimpic, la aceeași dis
ciplină, sau. dacă ați uitat, 
răsfolți presa pentru a ve
dea ce medalii am pierdut 
recent la „mondialele" de 
box de la Munchen. din cau
za arbitrajului, sau la ..eu
ropenele" de judo de la ROs- 
tock.

Iată de ce, supunem a- 
ceastft problemă atenției 
conducerii C.N.E.F.8., singu
ra in măsură să dispună o 
reconsiderare a opticii pe 
care majoritatea federațiilor 
noastre o au față de arbitri 
și arbitraje. Trebuie declan
șată o acțiune de selecție 
riguroasă în rîndul arbitri
lor, avindu-se in vedere cri
teriile valorii și perspecti
vei ; trebuie „lăsați la va
tră" cei care dețin, de ani 
și ani. jilțurile comode (și 
rentabile !) ale delegărilor și 
deplasărilor, cum trebuie să 
se procedeze la o întinerire 
masivă a loturilor de arbi
tri, din toate disciplinele o- 
limniee, fiind promovați cu 
predilecție conform hotăriri- 
lor Conferinței pe țară a miș
cării sportive 
de renume 
eare au făcut fala sportului 
românesc.

• Cu două runde 
înainte de încheierea 
turneului internațio
nal feminin de șah de 
la xiotrkov Tribu- 
nalski (Polonia). în 
clasament conduc 
Elzbieta Sosnowska 
(Polonia) și Rita Kas? 
(Ungaria) — cu cîte 
7,5 puncte, urmate de 
EHsabeta Polihroniade 
(România) și Arnett 
Wagner (R.D. Germa
na) — cu cite 7 pixnc-
te etc.

în rundele a 10-a și 
a 11-a, Elis-abeta Poli- 
hroniade a remizat 
partidele disputate cu 
Wagner și. respectiv, 
Szmacinska.

• Organizatorii „Ma
relui “ 
l-au ------ .---
Mats Wilander 
jucătorul lunii

Premiu—FILT" 
desemnat pe 

drept 
___ iunie, 

ca urmare a victoriei 
obținute de tînărul 
.ten’.sman suedez in 
tradiționalul turneu

— performeri 
internațional.

H. ALEXANDRESCU

experiență" favorizate de pre
zenta în tabere a unor foști 
sau actuali sportivi de mare 
performanță care prezintă ti
nerilor „secretele" marii per
formante. drumul anevoios aJ 
gloriei lor sportive.

Lectori ai C.C. al U.T.C. vor 
prezenta o serie de teme le
gate de activitatea U.T.C. in 
diverse domenii, ca și teme 
politice de stringentă actuali
tate. Alături de președinții din 
tabăra de la Cîmpulung se vor 
afla și citeva „vîrfuri" ale 
sportului de masă. O inițiativă 
a C.C. al U.T.C. începe să dea 
roade. Sint aduși în tabără 
primii 6 clasați la marea fi
nală a „Crosului tineretului", 
respectiv 24 de crosiști, fete 
și băieți, de la categoriile 
15—16 ani și 17—19 ani. Ei vor 
fi instruiți și pregătiți de doi 
antrenori însărcinați cu a- 
ceastă misiune de către fede
rația de atletism. în final, cei 
24 de sportivi vor fi supuși 
unor teste, după eare. în func
ție de valoare și calitățile pe 
care le prezintă, vor fi îndru
mați spre secțiile de atletism 
ale unor cluburi de perfor
mantă. Să nu uităm că marii 
noștri campioni Fița Lovin, 
Natalia (Andrei) — Betini, 
Gh. Ghipu și alții au fost des- 
coperiți în întrecerile „Cro
sului tineretului", competiție 
care s-a dovedit un izvor de 
talente și, iată, de... mari per
formeri.

încă un punct inedit pe a- 
genda taberei din Cîmpulung 
Moldovenesc și, evident, de 
mare atracție pentru cei pre- 
zenți acolo : în zilele de 20 și 
21 august se organizează fi
nalele pe tară ale „Cupei 
U.T.C." la oină, la start pre- 
zentindu-se opt echipe, cîști- 
gătoarele etapei de zonă. Un 
spectacol, o sărbătoare a spor
tului nostru național.

O concluzie nu poate fi evi
tată : sportul a devenit un a- 
liat de nădejde al tineretului 
în pregătirea sa pentru muncă 
și viață !

V. CĂBULEA^

internațional de la 
Roland Garros. După 
cum se știe, la acest 
turneu Mats Wilander 
i-a eliminat pe rind 
Pe Ivan Lendl (Ceho
slovacia). Vitas Geru- 
laitis (S.U.A.). Jose 
Luis Clerc și Guiller
mo Vilas (Argentina).

viitoare ale finalei 
„W.C.T." să participe 
12 jucători în. loc de 8, 
ca pînă în prezent.

• Cursa automobi
listică de 24 de ore de 
la Ypres (Belgia), pro
bă contînd pentru 
campionatul european 
de raliuri, a revenit

puncte în favoarea 
sportivilor sovietici. în
vingători la masculin 
cu 118—100 puncte și la 
feminin cu 89—67 
puncte.

MERIDIAN • MERIDIAN

• Conducerea 
„W.C.T." (World cham- 
pioniship tennis) a 
decis ca de acum îna
inte cîștigătorii tur
neelor de la Dallas 
(finala „W.C.T.") și de 
la Forest Hills („Tur
neul campionilor") să 
fie calificați i“ 
pentru aceste 
cursuri, în anul 
mător.

De asemenea, 
hotărit ca la

pilotului belgian Marc 
Duez („Porsche—911"), 
urmat de compatriotul 
său Gerard Colsoul și 
englezul Jim McRao 
(ambii pe mașini 
„Opel Ascona").

direct
con-

ui’-
s-a 

edițiile

• Disputat Ia India
napolis. tradiționalul 
meci international de 
atletism dintre echipe
le S.U.A. și U.R.S.S. 
s-a încheiat cu scorul 
general de 207—167

• La Brisbane s-a 
desfășurat meciul test 
dintre selecționatele de 
rugby ale Australiei și 
Scoției. Rugbiștii sco
țieni au obținut, victo
ria cu scorul de 12—7 
(4-0).
• Disputat la. Los 

Angeles, meciul inter
național de heptatlon 
dintre echipele S.U.A. 
și R.F. Germania s-a 
încheiat cu scorul de 
17 893—17 841 puncte în 
favoarea atletelor a- 
mericane.

La individual, pe 
primul Ioc s-a situat 
Jackie Joyner (S.U.A.), 
cu 6 041 puncte.

în turneu, cu tricolorii, în America de Sud

SALT PE CONTINENTUL VULCANIC
...După zece ore și jumătate — prima escală, la 

Rio de Janeiro. Sintem, deci, în Brazilia, țara de 
legendă, fascinantă pentru toți amatorii de fotbal. 
Dacă spunem țara lui Pele, am spus totul. Semni
ficația, în plan sportiv, crește cind ne gîndim că 
este unica țară din lume care a cucerit de trei ori 
„Cupa Mondială» și care deține, deci, definitiv Cupa 
Jules Rimet». Și este tot unica țară din lume care 

a participat la toate cele 12 ediții ale C.M. Brazilia 
este, în același timp, singura țară din lume unde 
jumătate dintre suporteri sint femei. în acest mo
ment, în Spania, se află 5 000 de suporteri brazi
lieni. Și se păstrează proporția amintită. Explicația 
e simplă. Ne-o furnizează una dintre susținătoarele 
reprezentativei braziliene care a răspuns astfel unui 
ziarist intrigat de prezența atîtor turiste în tribu
nele „El Mundialului» : ..Noi, femeile, sîntem în
drăgostite de balon, în Brazilia. Dar mai ales de 
ceea ce precede și urmează un meci de fotbal : 
muzica, samba, sărbătorirea victoriei». Firește, nu 
mai este de mirare că în fotbalul „carioca» au un 
cuvînt greu de spus și femeile care-și exprimă 
punctele de vedere inclusiv în ceea ce privește se
lecția... ! ?

...Cele 50 de minute, cît durează escala, la o oră 
atît de matinală — era în jur de 5 dimineața — 
nl le petrecem în holurile de tranzit și magazi
nele „free-shops“. Vînzătoare și vînzători. albi, mu
latri sau de culoarea abanosului, pe jumătate ador- 
miți, și-au reluat „posturile», după tarabe și la 
casele automate, adresîndu-ne, cu eleganță și zim- 
bete. fraza de rigoare : „Por favor, signor !“ Inte
resați mai mult să privim, să cercetăm prețurile, 
să facem comparații, curtoazia s-a destrămat re
pede. Ilustrate, țigări, cafea nu însemnau prea mult 
pentru cifrele lor de afaceri. Vitrinele cu mărfurile 
expuse, modul lor de prezentare erau, intr-adevăr, 
atrăgătoare trezind interesul. De la aparate elec
tronice, televizoare, magnetofoane, radiocasetofoane 
de toate tipurile și mărcile, la articole de îmbră
căminte. sport și pescuit, aparate foto, articole de 
parfumerie, ustensile de bărbierit, ceasuri, stilouri, 
cristaluri si porțelanuri, genți și valize diplomatice, 
baticuri, bluze, cămăși și umbrele, cafea — în cutii, 
în pungi și îp saci, doar e patria cafelei, nu ? — la 
4 dolari și jumătate kg., și, bineînțeles, un bogat 
sortiment de băuturi și țigări, apoi cărți, reviste și 
ilustrate, iată un „inventar» sumar al acestor ma
gazine, în miniatură, pe specialități, care oferă, 
după cum vă dați seama, mărfuri pentru voiaj și 
mărfuri sau obiecte care se pot converti în cadouri 
pentru cei de-acasă...

Aici ar fi trebuit să ne întîmpine domnul Zakour, 
impresarul. Brazilia este țara lui de reședință. La 
Paris ne-a luat în primire și s-a ocupat de noi 
fratele său care are grijă de afaceri in capitala 
Franței. Zakour este impresarul recunoscut de fo
rurile sportive ale Americilor ca reprezentant 
al acestei zone pentru întreaga lume. Prin el se 
discută, realizează și perfectează toate contractele 
prevăzînd turnee sau meciuri bilaterale. O echipă 
europeană care vrea să întreprindă un turneu în 
America Centrală sau în America de Sud, trebuie 
să ia legătura și să discute condițiile (prețurile) cu 
domnul Zakour.

O echipă din această zonă, care vrea să vină în 
Europa sau Africa sau Asia face același lucru. 
Nimic nu se poate în afară de... Zakour. Firește, 
în materie de fotbal. Federațiile de fotbal păstrează 
permanente legături cu impresarul din Rio. Toate 
turneele de pînă acum ale selecționatelor românești 
sau ale echipelor de club din România s-au orga
nizat prin el. Prieten intim al președintelui FIFA, 
brazilianul Joao Havalange, el are, uneori. împu
terniciri discreționare. Dar despre Zakour vom mai 
avea prilejul să vorbim.

Antrenorul M. Lucescu și-a pierdut răbdarea. Mai 
ales că la Paris fusese înștiințat că Zakour va 
primi echipa la Rio și o va însoți, personal, la 
Buenos Aires. Mai pierdem vremea prin magazine, 
pe la librărie, pe la chioșcurile cu reviste, ziare

și ilustrate, mai servim o cafea „â la Brasil“ și 
cind sintem anunțați să ne prezentăm pentru îm
barcare, iată, apare, precipitat de întîrziere, Zakour. 
Fața antrenorului se luminează. Cuvinte amabile, 
de bun găsit, în franceză și invocarea motivului 
întîrzierii. Domnul Zakour n-a fost trezit la timp. 
Plauzibil, nu ? Vreunul dintre servitori va fi sanc
ționat. Știu că nu-i plac ziariștii, totuși mă apropii, 
M. Lucescu mă prezintă, și rămînem cîteva clipe 
în trei. îmi iau o mină de om absent de la discuția 
celor doi, timp în care încerc să suprapun imagi
nea personajului așa cum l-am cunoscut cu 10 sau 
15 ani în urmă, la federația noastră de fotbal — 
un bărbat brunet, elegant, cu alură de sportiv care 
atrăgea atenția prin saloanele de la Athenăe Pa
lace din București — cu imaginea celui din fața 
ochilor mei : un om cu părul mare, răvășit și încă
runțit de... „probleme», cu un nas proeminent ce-i 
cade peste o gură cărnoasă, vineție, îmbrăcat în-

„EL MUNDIAL"
Din turul doi al C.M.. al zbuciumatei ediții spa

niole, au mai rămas de disputat doar două me
ciuri. Ele au loc astăzi, după cum urmează: la 
Barcelona, orele 18,15 Brazilia — Italia (grupa C) 
și la Madrid (orele 22.00) Anglia — Spania (gru
pa B). Greu de pronosticat, dar calculele hîrtiei 
acordă primele șanse, în aceste grupe, echipelor 
Braziliei și, respectiv, R.F. Germaniei sau, dacă 
Anglia va învinge Spania la o diferență de două 
goluri sau mai mare atunci vor merge mai depar
te fotbaliștii insulari. Totuși, să fie Italia în stare 
să producă a doua mare surpriză a C.M. învin- 
gind echipa lui Zico. Socrates, Eder și Junior ? 
Greu de crezut că această ..mașină infernală" de 
fotbal, care este Brazilia, mai poate fi dereglată !

în orice caz. pînă la această ora șe pot face ei- 
teva constatări interesante. După surprizele pro
vocate de echipele africane, prezența intr-o fază 
superioară a competiției a doi out-sideri, Franța și 
Irlanda de Nord, ea și eliminarea prematură a 
campioanei mondiale, echipa Argentinei și a țării 
organizatoare, Spania, sînt alte elemente eare dau 
culoare competiției din Peninsula Iberică. Noua 
formulă cu 24 de echipe in turneul final, impusă 
de F.I.F.A., prin președintele ei, Joao Havelange, 
este din ce în ce mai criticată. Critici vehemente 
exprimă H. Neuberger, președintele comitetului de 
organizare a „Cupei Mondiale" a F.I.F.A., care cere 
abandonarea acestui sistem și revenirea lui la cel 
eu 16 echipe, chiar de la ediția viitoare, din Colum
bia, motivind că sistemul de desfășurare nu con
tribuie la promovarea valorilor, predomină tactica, 
calculul și nu jocul, spectacolul. In zilele următoa
re se va lua o decizie și în această direcție cu pri
lejul reuniunii Comitetului Executiv ăl F.I.F.A. 
(8—11 iulie). „Cupa lumii" este și o mare ocazie 
de a trece in revistă marile vedete ale „planetei 
fotbal". Din acest punct de vedere, să notăm evo
luțiile palide ale unor vedete, printre acestea nu- 
mărindu-sc argentinianul Maradona și vest-ger-

ULTIMA ORĂ!
mânui Rummenigge, candidați la titlul de numă
rul ..unu" al C.M. Dar să remarcăm jocul strălu
citor și eficacitatea altor jucători precum brazi
lianul Zieo sau polonezul Boniek. încă nu se 
întrevede un candidat sigur la titlul de golgeter: 
în frunte se află Rummenigge și Boniek cu cite 
4 goluri! Revine, in scenă. Kevin Keegan, a cărui 
prezentă e dată ca sigură în meciul Angliei, de 
astă seară, cu Spania. Dar el nu va mai putea 
reface terenul pierdut. Poate in cazul cind Anglia 
va juca finala ! ?

După arbitrajele prestate intr-o manieră atît de 
diferită, după influențarea unora dintre rezultate 
și, drept consecință, suspendarea „cavalerilor in 
negru"-vinovați, în rîndul faptelor inedite se în
scriu constatări privind factura jocului de fotbal. 
Ni le-a împărtășit, în puține cuvinte, antrenorul 
emerit Titi Teașcă, simbătă, în cadrul unui „dia
log" despre ..El Mundial", purtat la redacție: 
„Acest Campionat Mondial 5și bate joe de toți a- 
ceia care au rămas prizonierii așezărilor matema
tice, geometrice sau grafice pe cîmpul de joc și 
ai specializării pe posturi. Meciurile din Spania 
ne demonstrează că toți care au ajuns la această 
concepție au folosit-o exclusiv, in mod distructiv, 
în schimb. Brazilia, U.R.S.S., Iugoslavia. Polonia, 
Scoția și alte echipe, chiar dacă au avut. în a- 
nuinite perioade asemenea așezări, fotbalul lor a 
fost ofensiv, construit spectacular. Ceea ce a re
clamat, mai întii. ca fazele să se desfășoare în
cepi nd din propriul teren, către margini, pentru 
învăluiri, pentru crearea de culoare pentru șuturi 
de la distanță, un arsenal de mijloace care a ae
risit fotbalul și i-a dat atributele spectacolului și 
frumusețile jocului". , . .

Dar competiția nu s-a terminat, mai sint mea ae 
jucat meciuri decisive. De-abia după finală răs
punsul exact la întrebarea dacă această ediție a 
C.M. a adus noutăți in jocul de fotbal, va putea 
fi dat. (C. V.).

• Potrivit ziarului „Dicen" 
care reproduce unele sugestii 
ale președintelui U.E.F.A., Arte- 
mio Franchi, printre arbitrii 
candidați să conducă finala cam
pionatului mondial se află și 
românul Nicolae Rainea, alături 
de olandezul Corver, uruguaya- 
nul Cardelino și maghiarul 
Palotai.
• Printre jucătorii brazilieni 

avizați în ce privește meciul de
cisiv cu Italia, pe care principa
lii favoriti ai turneului final din 
Spania il vor susține luni, se 
află mijlocașul Falcao, care evo
luează în campionatul italian din 
1980. în cunoștință de cauză, 
blondul jucător brazilian a de
clarat : „Va fi foarte dificil,, mai 
ales din punct de vedere fizic. 
Am fost impresionat mai ales de 
victoria Italiei împotriva Argen
tinei, întîlnire care a demonstrat 
importanta în sistemul tactic a 
unor jucători precum Gentile și 
Tardelli. Dar jocul nostru este 
foarte diferit de cel al argenti
nienilor și cred că vom scăpa de 
capcanele tactice ale italienilor".

De remarcat că Falcao este, 
alături de Socrates, medic pe
diatru. licențiat universitar, fiind 
de profesie avocat,

• Cunoscutul antrenor vest- 
german Hennes Weisweiler, fost 
pe rind director tehnic la Borus
sia Moenchengladbach. F.C. Bar
celona. Cosmos New York și 
Grasshoppers Zurich, apreciază 
că sistemul grupelor semifinale 
de cîte trei echipe este complet 
greșit. ..Federația internațională 
de fotbal, a declarat Weisweiler, 
va trebui să revină la meciurile 
decisive începînd din sferturile 
de finală. Formula grupelor face 
să predomine prudența, calcule
le în detrimentul jocului. Cu 
sferturi de finală eliminatorii, 
echipele vor fi obligate să cîș-

biectiv. făcind aluzie la greșeala 
lui Waldir Peres de la golul 
înscris de sovieticul Bal. în pri
mul meci susținut de reprezenta
tiva Braziliei !
• După victoria asupra Ar

gentinei, străzile din Rio de Ja
neiro au CUnOSCUt din nou at
mosfera carnavalului. Suporterii 
formației braziliene au străbătut 
străzile 
„Sintem 
vor avea, totuși, 
spus...

metropolei seandînd 
campioni !". Italienii 

un cuvînt de

• CALEIDOSCOP •

• Antrenor însărcinat cu pre
gătirea atacanților englezi, sarci
nă datorată în buna măsură per
formantei sale, încă nedepășite, 
aceea de a inscrie trei goluri 
intr-o finală de campionat mon
dial. Geoff Hurst are cuvinte de 
apreciere despre actuala „Cupă 
mondială" : „Nivelul jocului este 
excelent. în raport cu alte turnee 
finale. Puține sînt meciurile in
tr-adevăr slabe. îmi amintește de 
Mexic. 1970 : terenurile sînt în 
perfectă stare, ambianta fantas
tică. timpul splendid". La aceas
tă din urmă afirmație, cel puțin, 
elevul său Mariner, care a slăbit, 
din cauza deshidratării datorate 
căldurii patru kilograme într-un 
singur meci, are, probabil, o 
obiecție...

tige cu orice preț, si aceasta va 
aduce un joc mai spectaculos".
• Balonul utilizat ' la „El 

Mundial", „Tango-Espana“, a 
fost criticat, după portarul sco
țian Rough, și de apărătorul bu
turilor braziliene Waldir Peres, 
care a spus : „Această minge a 
fost făcută pentru atacanți. Am 
avut mari probleme cu centrările 
înalte, datorită faptului că ba
loanele șînt prea umflate și iau 
O traiectorie ciudată". în schimb, 
colegul său de echipă Eder, ex
trema stingă, a declarat : „Cu un 
astfel de balon poți face totul». 
Opinie confirmată de compa
triotul său Leao, portarul Brazi
liei la edițiile din 1974 și 1978 : 
„Nu există nici o problemă de 
minge. Nu trebuie găsite scuze 
după greșeli inadmisibile"... Se 
apreciază insă că Leao, aflat în 
Spania ca simplu turist, este su-

• Eliminarea Spaniei încă din 
sferturile de finală a născut in 
lumea fotbalului din tara gazdă 
a campionatului mondial nume
roase reacții. Una dintre cele 
mai lucide declarații referitoare 
Ia această situație a fost cea a 
lui Juanito : „Nu avem decît 
unul sau. cel mult doi. jucători 
de marcă. Este mereu aceeași 
poveste : cind sintem confrun
tați cu echipe puternice, sintem 
incapabili să cîștigăm. Fotbalis
tul spaniol are curaj și voință 
de a cîstiga, dar n-are nici clasă 
internațională. nici tehnică. 
Totul trebuie revăzut in fotbalul 
spaniol".

G Președintele comisiei de or
ganizare a „Cupei mondiale", or
ganism al Federației internațio
nale de fotbal, Herbert Neuber
ger. s-a pronunțat pentru aban
donarea formulei cu 24 de echi
pe participante la turneul final 
al campionatului mondial si re
venirea in viitor la vechiul sis
tem cu 16 formații.

O hotărîre în acest sens va fi 
luată la reuniunea Comitetului 
executiv al F.I.F.A.. ce va avea 
loc între 8 și 11 iulie.

FRANȚA IRLANDA DE NORD 4-1 (1-0)
Echipa Franței a cîștigat lejer și cea de-a doua partidă din 

cadrul grupei „D‘, învingînd cu 4—i (1—0) formația Irlandei 
de Nord. In urma acestui rezultat fotbaliștii francezi ocupa lo
cul I in grupă și, în consecință, dreptul de a juca în meciurile 
semifinale, unde vor întîlni cîștigătoarea grupei „B“ : Anglia 
sau R.F.G.

parcurs. Continuăm drumul spre sud, în direcția 
ceiui mai îndepărtat capăt de pămînt cunoscut sub 
numele de Patagonia. Extremul sud al Argentinei. ’ 

...întîrziem. puțin, la decolare. Sosește, din spații 
terestre, o aeronavă. Cu farurile puternice spre 
noi, ivindu-se ca un astru din pustiul universului, 
în ceața dimineții braziliene, pare o navă cosmică 
ce sosește pe Terra. în sfîrșit, decolăm.,. Trăim 
intens un spectacol feeric. La picioarele și în fața 
noastră se află orașul visat de toți in anii copilă
riei — Rio de Janeiro. îl privim în toată măreția, 
cum se prezintă în răsăritul de soare. Cerul pare 
incendiat. Oceanul, dedesubt, are culoarea gri, a 
plumbului. Rio se întinde între plaje și munte. 
Munți cenușii ori negri — nuanța depinde de felul 
cum cad razele soarelui — care desenează forme 
ciudate, pe fondul de un albastru neclar al ceru
lui : cetăți, castele, piramide... Rio, în primele scîn- 
teieri de soare. Pe o culme, o biserică albă. Apoi 
antene de TV, instalații radar — care, prin reflec
toare cu bătaie lungă, ca niște faruri în porturi, 
avertizează navigatorii aerului, ca și navigatorii 
oceanului asupra orașului și reliefului care poate 
deveni periculos ! De pe culmea Corconado (care 
înseamnă cocoașă) domină orașul, portul și ocea
nul statuia din beton Cristo Redentor, înaltă de 
40 de m., care amintește, prin proporții și semni-

de minute

in țara

6. Cincizeci

lui Pele

•tr-un costum gri, cu cămașa descheiată și fără 
cravată, un om care-ți lasă senzația de oboseală 
și neglijență, într-un contrast izbitor cu chipul pe 
care-1 păstram, vag, de peste ani. Discuțiile pri
vesc, strict, turneul, desfășurarea lui. Și o schim
bare de program : meciul cu Peru nu va mai avea 
loc simbătă, 15 mai, ci duminică ! Deci miercuri 
era luni, dimineața, la Rio — cu Argentina, la Rg- 
sario, duminică, cu Peru, la Lima, și marți cu 
Chile, la Santiago. Intre al doilea și al treilea meci 
nu rămîne, pentru recuperarea și odihna băieților, 
decît o zi ! O singură zi. Va fi foarte greu. Să mai 
adăugăm, la aceasta, și călătoriile lungi, îndepăr
tate, obositoare... Dar acestea sînt condițiile, aces
tea sînt datele problemei.

Revenim la aeronavă, împreună cu pasagerii care 
călătoresc spre Buenos Aires, Santiago de Chile 
și, de-aici, poate spre... Lima sau metropolele nord- 
americane. Același Boeing 747 ne primește ospita
lier. Dar observăm o schimbare. Alt echipaj, alt 
personal de bord. Fete' și băieți tineri, proaspeți, 
odihniți, care la această oră matinală fac efortul 
să se familiarizeze rapid cu noi, zîmbetele lor în- 
cercînd să fie cît mai puțin convenționale. în con
trast cu ei, noi arătăm de parcă am fi venit dintr-o 
altă lume ; nerași, cu ochii umflați de nesomn, cu 
hainele șifonate de drum. Nu-i ușor să faci saltul 
din Europa, pe pămîntul continentului de foc. Și 
încă mai avem trei ore și jumătate de zbor pînă 
la Buenos Aires, încă vreo 3 000 și ceva de km de

ficații, prin simbol de Statuia Libertății din golful 
New-rYork-ului ! Ghicești ușor care este avenida 
Atlantica, prin palmierii săi, ce-și desfășoară lar
gul ei semicerc lingă țărmul oceanului unde tala
zurile înspumate se sparg de nisip. Avenida Var
gas, cealaltă arteră care face mîndrie orașului, prin 
zgîrie-norii săi ce despică orașul în două, ca o pră
pastie. Sînt imagini și clipe ce forțează metafora. 
Și fala metropolei — plaja Copacabana. Te cople
șesc amintirile, lecțurile, încerci să identifici, din 
iluzii, realitatea. De jos, parcă pentru a da o și 
mai mare frumusețe locurilor se înalță spre noi, în 
timp ce noi ne înălțăm în spațiu, din zbuciumul 
valurilor și atmosfera orașului, despărțite în con
fruntarea lor de imensitatea plajelor, un strat sub
țire ce pare un amestec de vapori cu pulberea fină 
de nisip, care estompează, filtrînd, duritatea griu
lui oceanic și face ca întreaga priveliște să pară 
șj mai îndepărtată și mai tulburătoare, aproape 
ireală. Cel puțin ca așezare, cu Rio de Janeiro 
cred că nu rivalizează nici un oraș din lume.

Splendida așezare cu plajele ei magnifice dispare 
fulgerător, iar noi intrăm, din nou, în reveria gin- 
durilor. Fascinați de imaginile ce s-au perindat 
prin fața ochilor, băieții nu întîrzie să comenteze. 
Brazilia, ca și Rio, se confundă pentru ei cu fotba
lul. Citim într-o revistă că Brazilia este „țara 
unde se merge în adevărate pelerinaje sau 
în excursii, în masă, mai degrabă pentru a ve
dea fotbal peste tot, pentru a vizita cele mai

mari stadioane din lume, pentru a vedea cele mai 
faimoase cluburi», pentru a descoperi fotbalul pe 
străzi, in cafenele, in case, dar mai ales pe plaje 
— cum scrie într-o prezentare a Braziliei și fotba
lului „carioca» revista „Mundial» apărută la Paris, 
care consacră posibilei viitoare campioane mon
diale ample reportaje, bogat ilustrate. O excelentă 
introducere la... escala noastră. Fotbalul este mai 
presus de cele mai frumoase golfuri care se găsesc 
in Brazilia, și mai tentant decît celebrele „carnava
luri» sau pitoreștile „favelas», acele cartiere mizere 
care fac contrastele și mai izbitoare, iar pe noi să 
ne reamintim că Brazilia e, totuși, pentru cei mulți, 
o țară săracă... Cit este țărmul de mare se pot 
vedea numai meciuri de fotbal pe orice fel de te
renuri, cu orice fel de mingi, între echipe începînd 
cu trei jucători, pînă la 20 ! în fiecare zi, pînă 
noaptea tîrziu — cum descrie revista acei zeci de 
km de plajă, începînd cu Copacabana, apoi cu ce
lelalte nu mai puțin celebre Botafogo, Flamengo, 
Leme, Ipanema, Leblon, sînt transformați fiecare, 
în „cel mai mare stadion din lume» ! Simbătă și 
duminica nu se mai joacă, în costume de plajă, ci 
se îmbracă tricourile cele mai celebi'e pentru a se 
disputa campionatul carioca de plajă. „Acolo, pe 
nisipul fierbinte — ne spune autorul — unde e 
atît de greu de alergat, se pot vedea cele mai 
spectaculoase realizări și execuții tehnice, cele mai 
frumoase driblinguri, cele mai uimitoare «întoar
ceri» ; atunci e o adevărată sărbătoare a fotbalului. 
Afirmarea individuală e regula supremă a jocului. 
Copiii și tinerii din favelas vin pe plajă sperînd 
să fie remarcați de recrutorii marilor cluburi. Fot
balul e, deopotrivă, marea lor pasiune ca și marea 
lor speranță de a scăpa de sărăcie, de mizerie. 
Adilio, Junior, Edinho — ca să-i amintim pe cei 
de azi — n-au debutat într-alt fel. Pasiunea pentru 
fotbal e debordantă. Ea explică numărul mare al 
cluburilor profesioniste — 412 — și al jucătorilor 
profesioniști — 12 000 — ca și numărui mare al 
spectatorilor ce fac din fiecare meci o adevărată 
sărbătoare. Disputele dintre suporterii echipelor 
sînt cel puțin la fel de înverșunate ca duelurile 
dintre jucători. Fotbalul brazilian e fascinant, ră- 
mînînd încă înconjurat de multe mistere» și. cum 
oricine poate 'vedea sau bănui, exercitînd asupra 
oamenilor, dar mai ales a tinerilor, o adevărată 
magie.

La cele reproduse din revista „Mundial» să mai 
adăugăm și alte cîteva date despre fotbalul brazi- 1 
lian, concludente și necesare, în acest moment cind 
echipa lui Tele Santana se află într-o cursă ire
zistibilă spre cel de al patrulea titlu suprem : la o 
populație de circa 120 de milioane de locuitori sînt 
peste 8 milioane de jucători licențiați (legitimați), 
dintre care 551 358 sînt competiționali, alcătuind 
30 631 echipe, cu 213 formații in primul eșalon. în 
doi ani de pregătiri pentru „El Mundialul» spaniol, 
de cind ia conducerea tehnică se află Tele Santana, 
echipa Braziliei a susținut 35 de întîlniri (pînă la 
2.VII.'82), realizînd 27 de victorii, 6 meciuri egale 
și doar 2 înfrîngeri, mareînd 88 de goluri și pri
mind 22! Mircea Lucescu, care și-a mai adăugat 
la ..banca de informații» încă două reviste de no
torietate internațională în presa sportivă, „El Gra- 
fico» — Argentina și ..Placar» — Brazilia, comple
tează acest panoramic al fotbalului „carioca» : 
„Brazilia a fost întotdeauna, este și va fi un ine
puizabil rezervor de talente, pe care nu trebuie să 
le cauți nu știu unde pentru că le descoperi pe 
stradă, pe plajă. Făcind o demonstrație străluci- , 
toare a ceea ce înseamnă fotbalul ofensiv și spec
tacular, sub bagheta genialului Pele. brazilienii ră- 
mîn campionii incontestabili ai lumii !“ Appi an
trenorul îmi arată reviste, le răsfoiește spunînd : 
„C& extraordinară varietate de date și informații. 
Din păcate, timpul scurt pînă la jocul cu argenti
nienii nu ne permite prelucrarea lor. în orice caz, 
din fotografiile pe care *le văd, cu jucătorii brazi
lieni. la antrenament, de necrezut, nici una nu-i 
arată cu balonul. Ei, tehnicienii și artiștii magni
fici ai balonului, ei născuții cu mingea în picioare | 
lucrează cu garduri, benzi elastice, jaloane... Așa 
se pregătește ușurința stăpînirii mingii în lupta cu 
adversarul, suplețea, coordonarea mișcărilor, echi- I 
librul, ritmul, iată ceea ce cred ei că au aceeași 
valoare ca și abilitatea tehnică. Dar cui s-o spui ?»

— Va urma —
VASILE CABULEA ______________________ __ _________________ >
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Noi acțiuni și 
pentru pace

luări de poziție 
și dezarmare

BRUXELLES 4 (Agerpres). — 
Duminică și-a încheiat lucrări
le la Bruxelles prima conferin
ță asupra dezarmării nucleare, 
la care au participat — timp de 
trei zile — aproximativ 600 de 
reprezentanți ai mișcărilor pen
tru pace din 18 țări vest-euro- 
pene.

Participanții au hotărît să or
ganizeze o nouă conferință în 
problemele dezarmării în luna 
mai a anului viitor. Ei au creat 
un Comitet de legătură, deschis 
participării mișcărilor pentru 
pace. Conferința s-a încheiat cu 
o amplă demonstrație de pro
test organizată în fața sediului 
N.A.T.O. din Bruxelles.

Pe de altă parte, delegațiile 
prezente la conferința din ca
pitala Belgiei și-au anunțat 
sprijinul pentru ampla manifes
tație de protest care va avea loc 
spre sfîrșitul acestei luni, la Co- 
miso, în . ....................
■urma să ..._______
nucleare americane de tipul 
Cruise.

ka a 
masă 
panții s-au . __
intensificarea luptei în vederea 
interzicerii totale a armelor nu
cleare.

Punctul culminant al acestei 
acțuni de amploare va fi atins 
la 6 august, ziua bombardamen
tului atomic asupra Hiroșimei, 
cînd va avea loc un uriaș mi
ting al păcii la care și-au anun
țat prezența zeci de mii de 
participanți, luptători pentru 
pace din Japonia și din alte 
țări ale lumii.

Sicilia, locui unde ar 
fie instalate 'rachete

TOKIO 4 (Agerpres). — In 
numeroase orașe japoneze se 
desfășoară, pentru a 25-a oară, 
tradiționalul „Marș al păcii", 
organizat, în fiecare an, sub 
egida Consiliului pe întreaga 
Japonie pentru interzicerea ar
melor atomice și cu hidrogen, 
a altor organizații antirăzboini
ce. democratice și sindicale.

în cadrul acestei ample ac
țiuni în favoarea păcii, la Osa-

Alegeri în Mexic
CIUDAD DE MEXICO 4 

(Agerpres). — Aproximativ 31,6 
milioane de, alegători mexicani 
au fost chemați duminică în 
fața urnelor pentru a alege pe 
noul președinte al țării, precum 
și 64 de senatori și 400 de depu- 
tați. Concomitent s-au -desfășu
rat alegeri pentru adunările lo
cale din șase state.

Alegătorii trebuie să opteze 
pentru unul dintre cei șapte can
didați la funcția prezidențială, 
dar cele mai mari șanse revin — 
potrivit observatorilor de la Ciu
dad de Mexico — lui Miguel de 
la Madrid Hurtado, reprezentan
tul Partidului Revoluționar In
stituțional din Mexic (P.R.I.) de 
guvemăimint.

Cele 50 000 de centre de vot 
s-au deschis la ora 8,00 ora lo
cală (14, GMT), urmînd să ră- 
mînă deschise timp de zece ore. 
Rezultatele finale ale acestor 
alegeri vor putea fi cunoscute 
abia după cîteva zile, dar pe 
baza tendințelor dțp principa
lele centre de vot șe vor putea 
face estimări, cel puțin în pri
vința învingătorului în confrun
tarea prezidențială.

Viitorul președinte al Mexicu
lui. al cărui mandat este de șase 
ani, iși va prelua funcția la 1 de
cembrie a.c.

Incidente în R.S.A.
JOHANNESBURG 4 (Ager

pres). — Deși împotriva lor s-au 
mobilizat importante forțe de 
politie, minerii negri de la două 
din cele mai mari exploatări 
aurifere djn Africa de Sud au 
continuat greva declanșată joi 
în sprijinul revendicărilor lor 
privind îmbunătățirea condițiilor 
de viață. După cum relatează 
agenția Associated Press, poli
ția și paza minelor au tras di
rect în mineri, omorînd șase 
dintre aceștia, dar fără ca să 
înfrîngă hotărirea greviștilor 
care refuză în continuare să co
boare în subteran. Sursa citată 
precizează că incidentele au a- 
vut loc la minele Driefontein 
și Grootvlei, din apropiere de 
Johannesburg.

PRETORIA 4 (Agerpres). — 
Potrivit celor anunțate de un re
prezentant al poliției din Johan
nesburg, bilanțul privind victi
mele recentei intervenții repre
sive a autorităților rasiste sud- 
africane împotriva greviștilor 
din patru exploatări aurifere 
din Transvaal este de 8 morți 
și 15 răniți — informează agen
ția France Presse.

• CINCI GEMENI — trei 
băieți și două fete — a adus pe 
lume Maria Guadelupe Jimenez, 
din orașul mexican San-Luis- 
PotosL După cum au anunțat 
medicii spitalului i 
loc evenimentul, 
precum și mama 
bine. Este pentru 
cînd se nasc cinci 
Mexic.

unde a avut 
nou-născuții, 
lor se simt 
prima oară 

i gemeni în

Cînd armele
vorbesc.

ORIENTUL MIJLOCIU

avut loc un miting de 
în cadrul căruia partici- 

pronunțat pentru

WASHINGTON 4 (Agerpres). — 
Participanții la Congresul anual 
al Asociației naționale pentru e- 
ducație din S.U.A., organizație 
care reunește peste un milion si 
jumătate de cadre didactice, ale 
cărui lucrări se desfășoară la 
Los Angeles, s-au pronunțat 
pentru înghețarea armamentelor 
nucleare și pentru adoptarea de 
urgență a unor măsuri practice 
de reducere a acestora. Majori
tatea covârșitoare a delegaților 
la congres au cerut reducerea 
cheltuielilor militare ale S.U.A., 
care în ultima perioadă au atins 
un nivel record, și spori
rea alocațiilor destinate învăță- 
mintului și altor nevoi social- 
culturale, diminuate drastic de 
guvernul american în favoarea 
bugetului militar. De asemenea, 
ei s-au pronunțat pentru anga
jarea unor negocieri serioase în 
domeniul dezarmării. în scopul 
reducerii pericolului de război și 
al salvgardării păcii mondiale.

BEIRUT 4 (Agerpres). — 
în fața intrării unei școli 
franceze din orașul Saida, 
în sudul Libanului, cinci ele
ve privesc perplexe: aici se 
afla școala lor. Astfel își 
începe reportajul corespon
dentul agenției France 
Presse din orașul Saida, care 
arată printre altele: O pro
fesoară a muncit timp de 
două zile pentru a scoate din 
clasele dărîmate de bom
bardamentele israeliene ca
ietele *și cărțile elevelor.

în timp ce elevele își cau
tă lucrurile, profesoara po
vestește despre ocuparea o- 
rașului de către israelieni: 
„Am stat patru zile culcați 
la pămînt. la parterul clădi
rii". Școala nu a fost cruța
tă de bombardamentele is
raeliene. în sălile de clasă, 
mobilele sînt răsturnate și 
avariate. Toate clasele au 
fost afectate.

Este greu sâ mai găsești 
astăzi puncte de reper în 
vechiul sud al orașului Sai
da. între castelul vechi și 
portul de pescari. Un. rînd 
de blocuri noi mărginea altă 
dată vechile imobile. Din 
toate acestea, nu a mai ră
mas astăzi decît un mare te
ren viran, mărginit de dărî- 
măturile unor imobile care 
așteaptă și ele să fie rase 
de pe fața pământului de 
buldozerele israeliene.

TEL AVIV 4 (Agerpres) — La 
chemarea organizațiilor obștești, 
sindicale si de tineret palestinie
ne de pe malul de vest al Iorda
nului. ocupat de Israel, populația 
din zona respectivă a început 
duminică o grevă generală de 
două zile. în semn de solidari
tate cu lupta poporului palesti
nian. în memoria victimelor a- 
greșiunii israeliene din Liban.

După cum transmite agenția 
France Presse, chemarea la 
grevă este masiv urmată în ju
mătatea nordică a Cisiordaniei, 
unde instituțiile oficiale și ma
gazinele sînt închise, inclusiv 
în partea arabă a orașului Ie
rusalim. Agenția Reuter preci
zează că, în primele ore ale 
grevei generale, nouă palestini
eni au fost răniți de gloanțe. 
Pctrivit surselor palestiniene de 
la spitalul din Ramallah, unde 
au fost internați răniții. repre
zentanții înarmați ai „Ligii sa
telor" — asociație creată, finan
țată și înarmată de autoritățile 
israeliene de ocupație — au 
deschis focul asupra membrilor 
unui pichet de grevă aflat la

intrarea în Beit Sira. La Ra
mallah, soldați israelieni au 
tras în aer pentru a-i disper
sa pe manifestanți, relatează 
A.F.P.

HAVANA 4 (Agerpres) — Pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Cuba. Fidel Castro, 
președinte în exercițiu al Miș
cării de nealiniere, a adresat șe
filor de stat și de guvern ai ță
rilor nealiniate un mesaj. în 
care cere condamnarea „cu ener
gie și hotărîre" a invaziei israe
liene în Liban. Amintind acor
durile adoptate de ultimele reu
niuni ale Mișcării de nealiniere, 
președintele Fidel Castro subli
niază că este necesară o mobi
lizare a tuturor resurselor „pen
tru a oferi solidaritate și sprijin 
popoarelor libanez și palesti
nian". Mișcarea noastră — a 
spus el — nu poate rămîne in
diferentă în fata acestei situa
ții. iar condamnarea trebuie să 
fie unanimă și să arate invada
torilor că invazia nu este per
misă de conștiința mondială.

0 decizie inechitabilă a Băncii Mondiale

BONN
Coaliția a trecut proba 

de foc a bugetului
După o săptămână de negocieri dificile' cu partenerul său 

liberal în coaliția de la Bonn, și o ultimă ședință-maraton a 
cabinetului, cancelarul Helmut Schmidt a putut anunța, în 
seara ultimei zile a lunii iunie, că s-a ajuns la un acord 
asupra liniilor directoare ale bugetului federal pentru anul 
1983. Motiv de mare ușurare in tabăra guvernamentală și 
îndeosebi în rîndurile Partidului Social-Democrat, căci, după 
cum declarase cancelarul însuși înaintea rundei finale, in 
cadrul negocierilor miza nu era doar bugetul, ci și perspec
tiva coaliției dintre partidele oe-și împart responsabilitatea 
la Bonn.

S.U.A.: Aspect de la o demonstrație a populației Washingtonului 
împotriva cursei înarmărilor

WASHINGTON 3 (Agerpres).
— Banca Mondială (B.I.R.D.). cu 
sediul la Washington, a anunțat 
o serie de modificări importan
te în politica sa de acordare a 
creditelor pentru țările membre, 
constînd în principal în introdu
cerea unui sistem de dobinzi 
variabile. S-a hotărât, de ase
menea, ca, pe lîngă cele pe ter
men lung, să se recurgă și la 
contractarea unor împrumuturi 
pe termen scurt de pe piața ca
pitalului particular în special din 
S.U.A.

în chestiunea esențială, aceea 
a dobînzilor, banca își rezervă 
dreptul ca. dc-acum înainte, să 
nu mai acorde credite cu dobîn- 
dă, fixă pînă la rambursarea lor. 
ci la fiecare 6 luni să modifice

dobînda în funcție de evoluția 
pieței. Pînă la începutul acestui 
an, dobînda — fixă*— cerută de 
bancă era de 8,5 la sută. în pre
zent, ea este de circa 11,5 la 
sută, dar, în condițiile noilor 
dobinzi variabile, „pimeni nu 
știe care va fi dobînda la credi
tele băncii și această incertitu
dine provoacă rezerve din partea 
unor țări în curs de dezvoltare", 
observă, în relatarea sa pe 
această temă, agenția France 
Presse. La rîndul său. agenția 
Reuter transmite că „unele țări 
în curs de dezvoltare contestă 
noua metodă, deoarece ele pre
feră rate fixe pentru toată du
rata creditului, convinse fiind că 
acestea sînt mai puțin costisi
toare".

Perspective slabe de relansare

După 13 ani de guvernare 
comună, în edificiul coaliției 
dintre isocial-democrați și li
berali au apărut în ultimii ani 
fisuri tot mai vizibile, deter
minate de o serie de factori 
nefavorabili. Vremea „mira
colului economic" ține de do
meniul trecutului. Criza eco
nomică mondială își manifestă 
efectele de aproape un dece
niu, șomajul afectează, cu os
cilațiile sezoniere de rigoare, 
între 1,5 și 2 milioane de per
soane, datoriile statului cresc 
continuu, iar teama de război, 
în special de un conflict nu
clear, și îngrijorarea față de 
deteriorarea mediului înconju
rător au pus stăpînire pe con
știința unei importante părți 
a populației. Pe acest fundal, 
pozițiile electorale pe plan re
gional ale celor două partide 
ale coaliției guvernamentale 
nu au încetat să se deterio
reze, P.S.D. cedînd opoziției 
conducerea intr-o serie de lan
duri considerate drept fiefuri 
tradiționale, iar liberalii e- 
șujnd în câteva rânduri în fața 
baremului constituțional (Le
gea fundamentală a R.F.G. 
prevede obținerea a minimum 
5 la sută din voturi pentru ca 
un partid să fie reprezentat'în 
parlament).

Ultimul șoc pentru partidele 
conduse de Willy Brandt și 
respectiv Hans-Dietrich Gen
scher l-au reprezentat alegerile 
din orașul-stat Hamburg, des
fășurate la 6 iunie. Tocmai 
aici, unde social-democrații 
au guvernat aproape fără în
trerupere și cu majoritate ab
solută încă de la crearea 
R.F.G. în 1949, aici. în orașul

natal al cancelarului Helmut 
Schmidt, P.S.D. a trebuit să 
cedeze întîietatea Uniunii 
Creștin-Democrate, care a ob
ținut un mandat în plus. Li
beralii, da rîndul lor. au capo
tat pentru a doua oară conse
cutiv în același land în fața 
clauzei de 5 la sută — altă 
premieră nedorită. In schimb, 
eeologiștii, care s-au prezentat 
sub denumirea Lista Verde- 
Alternativă, au obținut 7,7 la 
sută din sufragii, intrînd pen
tru prima dată (cu 9 man
date) în dieta hamburgheză. 
Colac' peste pupăză, atît cele 
două mari partide, cit și eco- 
logiștii din portul de pe Elba 
au declarat înainte de alegeri 
că nu intenționează să intre 
î.n vreo coaliție, așa îneît si
tuația de la Hamburg este cit 
se poate de confuză.

Șocul alegerilor din marele 
oraș hanseatic a fost resimțit 
cu deosebită putere de Parti
dul Liber Democrat, pentru 
care ascensiunea continuă a 
„Verzilor" echivalează cu o 
amenințare de dispariție de 
pe scena politică. Această 
perspectivă nu surîde. bineîn
țeles, P.L.D., în rîndul căruia 
a apărut o sciziune între adop
ții și adversarii continuării 
actualei coaliții la nivel fede
ral. Sub șocul eșecului de la 
Hamburg, la 17 iunie organiza
ția P.L.D. din Hessa a hotărît 
să rupă coaliția cu soci^l-de- 
mocrații pentru alegerile ce 
vor avea loc la 26 septembrie 
în acest land, care este unul 
din ultimele bastioane provin
ciale ale-P.S.D., și să se alieze 
cu creștin-democrații. pe care 
sondajele de opinie publică îi

^rientariuL^—

situează în frunte. Chiar ob
servatorii neutri ai scenei po
litice vest-germane considerau 
că această hotărîre putea pre
figura o ruptură a coaliției la 
nivel federal, promovată de 
reprezentanții dreptei liberale, 
în aceste condiții, negocierile 
dintre cele 'două partide de 
guvernământ cu privire la bu
getul federal pentru anul 1983 
au căpătat semnificația unei 
veritabile pietre de încercare. 
Proba a fost trecută, bugetul 
pentru anul viitor reprezen
tând un compromis între do
rința P.S.D. ca reducerile ope
rate în domeniul social să nu 
afecteze prea greu situația 
alegătorilor săi tradiționali din 
mediul muncitoresc și cererea 
liberalilor privind reducerea 
deficitului bugetar. Concret, 
este vorba de un buget de 
austeritate, care prevede o 
creștere a cheltuielilor statului 
de mai puțin de 2 la sută față 
de exercițiul financiar în curs 
și o reducere a deficitului la 
„numai" 28,5 miliarde de măr
ci, prin economii de circa 10 
miliarde realizate aproape în 
totalitate la capitolul social. 
Din această cauză rămîne de 
văzut dacă alegătorii îl vor 
considera și ei drept un com
promis acceptabil.

Cancelarul Helmut Schmidt 
și-a exprimat convingerea că, 
datorită acestui acord, coali
ția P.S.D.—P.L.D. la pivei fe
deral se va menține pînă la 
viitoarele alegeri legislative 
din 1984. Cu alte cuvinte, indi
ferent de evoluția aritmeticii 
electorale din landuri, in pre
zent defavorabilă coaliției de 
la Bonn, guvernul iși va înde
plini integral mandatul primit 
în 1980. Este însă cert că nu 
vor fi ani de guvernare 
ușoară. Căci, chiar dacă pier
derea pozițiilor din landuri nu 
obligă la schimbări în plan fe
deral. opoziția ar putea obține 
un atu important „majorita
tea calificată", de două treimi, 
în Bundesrat (camera infe
rioară a parlamentului), prin 
care ar bloca sau tergiversa 
inițiativele legislative ale ca
binetului.

BAZIL ȘTEFAN

Priorități ale economiei
venezuelene

Neatîrnarea politică, 
cucerită de Venezuela 
în urmă cu 171 de ani. 
este consolidată în ul
timele două decenii, 
prin ceea ce locuitorii 
țării întinselor „llanos" 
și a „aurului negru" 
au denumit „a doua 
independență", cea e- 
.conomică, prin valori
ficarea bogățiilor na
ționale. Trecerea sub 
controlul statului a 
principalelor resurse 
naturale — petrol, gaze 
naturale, fier, cărbune, 
aur, nichel, uraniu etc. 
— amplele programe 
economice elaborate pe 
această bază au des
chis țării largi per
spective de progres.

Planul de dezvoltare 
economică pînă în 1935, 
prezentat de guvernul 
venezuelean la sfîrșitul 
anului trecut, propune 
creșterea potențialului 
econom ic prin ■ sporirea 
investițiilor în sectoa
rele cheie cum sînt in
dustria petrolului, si
derurgică, a aluminiu
lui și petrochimică. 
Prevăzîndu-se o creș
tere anuală a produsu
lui intern brut de 4,3 
la sută ca urmare a 
extinderii activității în 
industrie, construcții și 
agricultură, se esti
mează că totalul chel
tuielilor publice pentru 
realizarea obiectivelor 
economice și sociale 
cuprinse în plan se 
vor ridica la aproxima- 
mativ 58,8 miliarde do
lari, dintre care 18,4 
miliarde sînt destinate 
industriei petroliere, 
ce va rămîne principa-

Iul sector al economiei.
O mare parte din fon
duri servesc la valori
ficarea zăcămintelor 
de petrol greu din zona 
Orinoco și dezvoltării 

. regiunii Guyana, din 
sudul țării, considerată 
una dintre cele mai 
bogate de pe întreg- te
ritoriul continentului 
american. Pe lingă mi
nele de aur, zăcămin
tele de ■ fier, cupru, 
zinc, fosfați, a resurse
lor hidroenergetice, 
regiunea Guyana este 
deosebit de favorabilă 

■ dezvoltării unei agri
culturi moderne și 
creșterii vitelor. între
gul efort național pen
tru includerea acestei 
zone în circuitul vieții 
economice venezuele
ne s-a concretizat deja 
în edificarea a nu
meroase obiective cu 
caracter economic și 
social, care au permis 
crearea unor impor-? 
tente centre urbane în 
această regiune pînă 
nu demult aproape 
nelocuită. .

Poporal român ur
mărește cu interes . și 
simpatie eforturile de 
dezvoltare ale poporu
lui venezueleari, de 
care se simte legat 
prin, afinități de limbă 
și cultură, prin pre
ocupările actuale de 
accelerare a progresu
lui economico-social. 
Tradiționalele legături 
de prietenie și colabo
rare dintre țările și 
popoarele noastre au 
fost puternic stimulate 
de vizita oficială efec
tuată în Venezuela de

in economia occidentală
BONN 4 (Agerpres). — Insti

tutul pentru cercetări economi
ce din Hamburg (H.W.W.A.)) a- 
preciază, într-un raport periodic, 
că în viitorul apropiat nu se în
trevede o îmbunătățire conside
rabilă a conjuncturii în lumea 
occidentală. Chiar dacă la mij
locul anului, în S.U.A. se va în
registra probabil o 
cererii și producției, 
probabilă o revenire 
datorită problemelor

creștere a 
este puțin 

durabilă, 
ridicate de

PANORAMIC'82
președintele Nîcolae 
Ceaușescu. Convorbi - 
rile la nivel înalt de la 
Caracas, documentele 
semnate au așeZat pe 
temelii trainice rapor
turile reciproce, des- 
chizînd ample perspec
tive schimburilor co- 
mereciale, colaborării 
tehnico-științifice și 
culturale, precum și co
laborării dintre Româ
nia și Venezuela în

sfera . relațiilor inter
naționale. • Raporturi
le româno-venezuelene 
bazate pe stimă și res
pect reciproc, cunosc o 
evoluție rodnică, potri
vit intereselor celor 
două popoare, înscri- 
indu-se, în același 
timp, ca o contribuție 
de seamă la cauza ge
nerală a păcii și pro
pășirii tuturor națiuni
lor.

Sărbătoarea Republicii

politica financiară și monetară 
americană, apreciază institutul 
menționat.

Șomajul ridicat crește rapid în 
toate statele industrializate. 
Creșterea prețurilor nu s-a di
minuat pînă acum la nivelul 
consumatorilor în Europa occi
dentală, în timp ce în S.U.A. și 
îndeosebi în Japonia s-au reali
zat unele succese în privința sta
bilizării.

Institutul accentuează că in
certitudinea asupra impulsuri
lor privind dobînzile și cursurile 
de schimb, care pornesc din 
S.U.A., afectează și perspectivele 
din celelalte țări industrializate, 
în Europa nu se poate prevedea 
o depășire rapidă a conjuncturii 
slabe datorită problemelor neso
luționate de adaptare și stabili
zare. Oricum se poate sconta, 
datorită necesității de a spori 
rezervele, pe o creștere ușoară 
a cererii și producției, spre Sfîr
șitul anului. Acest lucru este va
labil îndeosebi pentru Japonia, 
unde politica monetară a pornit 
încă de anul trecut pe o linie as
cendentă.

„COLUMBIA" 
Sl-A ÎNCHEIAT 

ULTIMA MISIUNE
WASHINGTON 4 (Agerpres). 

— Naveta spațială americană 
„Columbia" avîndu-i la bord pe 
astronauții Thomas Mattingly și 
Henry Hartsfield, a aterizat du
minică, la ora 16,11 (GMT), la 
baza aeriană Edwards, din Cali
fornia. Ea’ a încheiat astfel cea 
de-a patra și ultima sa misiune 
de zbor experimental în spațiu, 
care a durat șapte zile.

Cu numai opt minute înainte 
de aterizare, naveta spațială zbu
ra cu o viteză de trei ori mai 
mare decît viteza sunetului, a- 
flîndu-se la o altitudine de 27,5 
kilometri. Apropierea de pista 
de beton, de opt kilometri 
lungime, s-a efectuat folosind 
sistemul automat de aterizare, 
iar la o înălțime de 800 metri de 
pistă, Mattingly a preluat co
manda manuală. * Coborîrea spre 
Pămînt fusese frânată cu ajuto
rul a două rachete, cînd naVeta 
se afla deasupra Oceanului In
dian.

în momentul aterizării, la baza 
aeriană Edwards era prezent 
președintele Ronald Reagan.
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Magnetism și irigații
Specialiștii Institutului de cercetări în 

domeniul hidrotehnicii și îmbunătățirilor 
funciare din Saratov au elaborat o meto
dă de irigare a culturilor cu apă trecută 
prin timp magnetic — scrie ziarul „Prav
da". Metoda a fost experimentată anul tre
cut pe terenurile agricole ale unui colhoz 
unde s-a obținut o recoltă de cereale cu 
20 la sută mai mare față de terenurile iri
gate în mod obișnuit. Ideea irigării tim
purilor cu apă trecută prin cîmp magnetic 
aparține specialiștilor institutului, care au 
constatat că recoltele nu numai că vor fi 
mai mari, dar se îmbunătățește și calita
tea și se reduce salihitatea solului. Pe lo
turile experimentale ale institutului s-au 
obținut recolte cu 28 la sută mai mari la 
cereale boabe, cu 37 la sută la legume și 
cu 20 la sută la porumb.

Bombă neexplodată
în timpul unor săpături efectuate pe un 

șantier de construcții dintr-o zonă dens 
populată a orașului Singapore, construc
torii au descoperit o bombă de 250 de ki
lograme carq pătrunsese în pămînt în 
cursul celui de-al doilea război mondial, 
fără să explodeze. Geniștii au reușit să 
dezamorseze bomba fără să se producă 
victime, relatează agenția T.A.S.S.

Republica Capului 
Verde, stat insular si
tuat în Oceanul Atlan
tic, la circa 450 kilo
metri vest de Senegal, 
sărbătorește la 5 iulie 
împlinirea a șapte ani 
de- la proclamarea 
independenței de stat, 
în februarie 1981, Adu
narea Națională Popu
lară a acestei țări a 
aprobat o serie de 
amendamente la Con
stituție suprimînd arti
colele care se refereau 
la principiul unității 
între Republica Capu
lui Verde și Guineea- 
Bissau. Tot anul tre
cut. la Praia, capitala 
țării, a fost creat Parti
dul African al Inde
pendenței din Capul 
Verde (P.A.I.C.V.).

Cei peste 500 de ani 
de dominație colonială 
au lăsat o grea moște
nire, cea a înapoierii 
economice. Poporul a- 
cestei tinere republici 
se află în prezent an
trenat într-un proces 
susținut de lichidare a 
subdezvoltării și de 
înaintare pe calea pro-

greșului economic si 
social. Republica Capu
lui Verde este favori
zată de o poziție geo
grafică deosebită, pro
pice pescuitului și dez
voltării turismului. în 
golful unde se află 
portul Mindelo s-a 
construit un mare șan
tier de reparat nave de 
pescuit maritim. Lo
cuitorii țării, în număr 
de circa 325 000, lu
crează în agricultură, 
în mici întreprinderi 
de prelucrare sau se 
ocupă cu pescuitul. 
Guvernul de la Praia 
acordă o deosebită a- 
tenție restructurării a- 
griculturii, pentru a fi 
mai puțin dependentă 
de secetă, dezvoltării 
flotei de pescuit. Pe 
plan social, se remarcă 
eforturile îndreptate 
spre lărgirea sistemu
lui educațional, pregă
tirea de cadre naționa
le necesare sectoarelor 
de bază, ale economiei, 
instituirea unui servi
ciu- medical corespun
zător și crearea de noi 
locuri de muncă.

stație a metroului din PhenianR.P.D. COREEANA : Intr-o

Convorbiri 
italiano-spaniole

PE SCURT

Renault economicos
Specialiștii firmei „Renault" lucrează la 

un prototip de automobil care consumă cu' 
25 la sută mai puțină benzină decît mode
lele actuale, scrie publicația „Science et 
Avenir". Ca aspect exterior, noua mașină 
seamănă cu „Renault 18 TL", dar în in
terior dispune de mai multe piese din alu
miniu, material plastic și oțeluri speciale. 
Ea va fi dotată cu arbore de transmi-

for/țiează agenția United Press Internatio
nal. Un purtător de cuvint al poliției a 
declarat că este vorba de crime comise 
de membri ai Mafiei în cadrul unor ac
țiuni de răfuială. Două dintre victime 
rau urmărite de poliție pentru trafic 
droguri.

e-
de

La casa lui Goethe

de toate
sie mai lung decît al modelelor actuale, 
care va fi comandat de un microprocesor 
electronic. Acesta din urmă comandă mo
torul în funcție de comenzile șoferului și 
de condițiile de funcționare a automobilu
lui. Prototipul va fi pus la punct in decurs 
de un an. iar noul model va avea același 
confort, silențiozitate și securitate în cir
culație ca și modelele cele mai energofage.

\
\
\
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opo-
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Răfuieli mafiote
în ultimele 48 de ore, în orașul italian 

Palermo au fost ucise cinci persoane, in-

în aceste zile, în care se sărbătoresc 
150 de ani de la moartea lui Goethe, casa- 
muzeu a titanului de la Weimar cunoaște 
o afluență sporită de vizitatori.

MADRID 4 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Italiei. Giovanni 
Spadolini. și-a încheiat vizita 
oficială de două zile la Madrid, 
unde a. fost primit de regele 
Juan Carlos al Spaniei și a con
ferit cu președintele guvernului 
spaniol, Leopoldo Calvo Sotelo. 
Premierul italian a avut, totoda
tă, întrevederi cu liderii 
partide politice aflate în 
ziție.

în centrul convorbirilor
ciale dintre primul ministru ita
lian și interlocutorii săi spanioli 
s-au aflat probleme bilaterale, 
cererea Spaniei de aderare la 
Piața comună, precum și rela
țiile dintre țările C.E.E. și Ame
rica Latină, deteriorate ca ur
mare a sancțiunilor economice 
adoptate de „cei zece" împotri
va Argentinei, în contextul re
centului conflict armat anglo- 
argentinian asupra Insulelor 
Malvine (Falkland), precizează 
comunicatul comun dat publici
tății la Madrid, la sfîrșitul vizi
tei. După ce premierul italian 
a asigurat Spania de sprijinul 
țării sale în problema aderării la 
Piața comună, părțile au conve
nit să aibă consultări semestria
le consacrate examinării dezvol
tării cooperării economice italo- 
spaniole — precizează agenția 
Reuter.

• COMITETUL EXECUTIV al 
partidului de guvemămînt clin 
Spania — Uniunea Centrului 
Democratic — și-a încheiat 
reuniunea de două zile consa
crată examinării posibilităților 
evitării adîncirii sciziunii din
tre formațiunile politice com
ponente și, implicit, a declan
șării unei crize guvernamentale.

Problemele divergente dintre 
cele 12 formațiuni politice care 
fac parte din U.C.D., acumulate 
de mai multă vreme, nu au pu
tut fi soluționate, hotărîndu-se 
în consecință, pentru marți, o 
nouă reuniune a Consiliului Exe
cutiv — scrie agenția Reuter.

• PREȘEDINTELE Republi
cii Dominicane, Antonio Guz
man, a decedat în cursul nopții 
de sâmbătă spre duminică. Un 
purtător de cuvînt guvernamen
tal a declarat că președintele 
s-a rănit mortal cînd pistolul 
propriu s-a declanșat acciden
tal — relatează agenția Asso
ciated Press.

Prerogativele de șef de stat 
au fost preluate — cu titlu in
terimar — de vicepreședintele 
Jacobo Maj Iuta. La 16 august va 
începe mandatul noului pre
ședinte ales, Salvador Jorge 
Blanco, desemnat în cursul ale
gerilor din luna mai.
• RATA inflației în Brazilia, 

care este deja cea mai înaltă din

în mitologia diferitelor popoare ale lumii s-au plăsmuit 
numeroase legende care, prin reducție, se pot enunța astfel: 
în- anumite împrejurări creațiile omului se pot întoarce îm
potriva lui. Omul iscodește tainele naturii șif punindu-și is- 

, cusința la nobilă lucrare, născocește unelte folositoare lui 
și unelte care să-i înlesnească drumul spre noi născociri 
Acesta este „blazonul" său, prin această „diferență specifică1* 
omul se sustrage, pe verticală, din animalitate. Din tainițele 
minții sale a ieșit tot ceea ce printr-un cuvint numim : ci
vilizație.

Or, acum, omenirea însăși, odată cu creațiile sale poate 
să dispară într-un cataclism nuclear. S-a vorbit astfel de 
„efectul bumerang" al atomului, care se întoarce împotriva 
celui care îl lansează. S-a vorbit că omenirea însăși este ase
menea eroului mitologic pornit la vînătoare și pe care zeița 
îl transformă in căprioară lăsindu-l pradă propriilor săi 
clini. Dar cite apropieri nu se pot face pe plan mitologic de 
situația in care se află acum lumea ?

Atomul, descoperire de vîrf a inteligenței omenești, care ! 
poate Să-l slujească în adăugarea de noi valori civilizației, 
poate, in același timp, să se transforme în molohul ucigător, 
în monstrul irațional în stare să măture viața însăși de pe ■ 
„planeta albastră". Această capacitate terifiantă de ucidere, 
dar și optimismul pentru „triumful rațiunii" este atît de fe
ricit exprimată în versurile argheziene : „Și, în sfîrșit, ur
mașul lui Prometeu, el, omul, // A prins și taina cea mare 
a tainelor, atomul. II El poate omenirea, în cîteva secunde, II 
S-o-ntinerească nouă pe veci, ori s-o scufunde."

Nimic mai actual decît aceste versuri, expresie a unei 
conștiințe treze, nimic mai nimerit ca semnal de alarmă 
decît cuvintele citate.

„Cel ce gindește singur și scormone lumina", omul, cel 
pornit „din smârcuri și din ceață" pe calea evoluției sale, 
în loc să-și savureze victoriile care să-l întărească spre noi 

’ întregii seminții, ham- 
Pentru că, intr-adevăr, 
se află umanitatea, la 
cum o afirma un cer- 
— spunea Lucien Pai-

izbîuzi, trebuie să-și-pună, în numele 
letiana întrebare : „A fi sau a nu fi", 
aceștia sînt termenii dilemei in care 
acest sfîrșit de secol al XX-lea, așa 
cetător citai al problemei. „Omenirea ■_ __________
Tier — este muritoare de cîteva decenii ; oamenii de tot
deauna".

E nevoie oare de cifre pentru a argumenta acest' enunț, 
devenit evidență ? Pentru nimeni nu mai este un secret cită 
forță de distrugere s-a acumulat în lume, mulți știu că fie
care om poate fi ucis de cîteva sute de ori, ca și cînd nu ar 
ajunge o singură moarte... Și cu toate acestea cursa frene
tică și nemiloasă a înarmărilor continuă, iar norii preves
titori de furtună nucleară pustiitoare se adună pe cerul lu
mii. în ciuda protestului popoarelor, al celor care iubesc pa
cea și care atrag atenția că războiul nuclear poate face din 
pământ o singuratică planetă pustie din sistemul solar. „O- 
menirea la răscruce ?". Da : între a exista sau a pieri. Și 
pentru că opțiunea omenirii nu poate fi decît in favoarea 
vieții nu ne rămîne decît să încheiem tot cu cuvintele poe
tului : „E timpul, slugă veche și robul celui rău, // Tu, 
omule și frate, să-ți fii stăpînul tău".

ȘTEFAN NICOLAE

lume, a crescut rapid luna tre
cută, ajungând la aproape 100 la 
sută, menționează agenția Reu
ter. în ultimele 12 luni, rata in
flației a fost în această țară de 
97,6 la sută, se arată într-un 
comunicat oficial difuzat la Rio 
de Janeiro. în cursul lunii mai, 
creșterea a fost de circa 8 la 
sută.

• FORȚELE BRITANICE 
din Insulele Malvine (Falk
land) dețin încă prizonieri 
535 de militari argentinieni, 
în majoritate ofițeri, printre 
care se află generalul Mario 
Menendez, numit guvernator 
al arhipelagului după ocupa
rea acestuia de către forțele 
argentiniene, la 2 aprilie a.c. 
Un purtător de cuvânt al Cru
cii Roșii, citat de agenția 
France Presse a precizat că 
335 dintre prizonierii argen
tinieni aparțin forțelor teres
tre, 113 marinei, iar 87 avia
ției argentiniene.

Agenția France Presse re
amintește că forțele britanice 
și-au făcut cunoscută inten
ția de a retine un număr de 
prizonieri argentinieni pînă 
la anunțarea oficială de către 
Buenos Aires a încetării to
tale a ostilităților cu Marea 
Britanie.

• PREȘEDINTELE Republicii 
Togoleze, Gnassingbe Eyadema, 
a primit delegația guvernamen
tală coreeană, condusă de Pak 
Sen Cer, vicepreședinte al R.P.D. 
Coreene, care se află într-o vi
zită la Lome — relatează agen
ția A.C.T.C. în cursul convorbi
rii, președintele Eyadema a re
afirmat sprijinul deplin al po
porului său față de lupta dreap
tă a poporului coreean pentru 
reunificarea pașnică și indepen
dentă a patriei, pronunțîndu-se 
ptentru retragerea trupelor străi
ne din Coreea de Sud.
• POTRIVIT DATELOR ofi

ciale difuzate la Roma și citate 
de agențiile de presă. în peri
oada ianuarie-mai 1982. în Italia 
preturile la orez și la lapte au 
crescut cu 19,6 și, respectiv, 10.5 
la sută. Brînzeturile si mezelu
rile s-au scumpit cu 8,7 la sută.
• NUMĂRUL VICTIMELOR 

„morții albe" a crescut din nou 
în landul vest-german Renani* 
de Nord-Westfalia. a anunțat 
ministrul sănătății al landului. 
Friedhelm Farthmann. citat de 
agenția D.P.A. El a precizat că 
în ultimele șase luni în Renani* 
de Nord-Westfalia au murit 56 
de tineri în urma consumului de 
stupefiante, față de 41 în perioa
da similară a anului 198L
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